



Zpravodaj města Břeclavi

RADNICE

www.breclav.org

listopad 2009

reklamní
agentura

Stilus s.r.o.

BŘECLAV - Shopping Center - Tel.: 519 327 719

www.svetreklamy.cz

Břeclavanka mezi nejhezčími dívkami země



Anita Malatová z Břeclavi se na konci října stala čtvrtou nejkrásnější ženou Čech a Moravy, když v přímém přenosu na ČT 1 postoupila z finále Miss ČR do čtyřčlenného superfinále. Tam na ni bohužel zbyla nepopulární „bramborová medaile“. I to je však vynikající výsledek, který jí může dopomoci k lepším příležitostem v modelingu, což bylo také cílem krásné Břeclavanky. (red)

Zdroj foto: www.miss-cr.cz

Radnice už zkontrolovala přes šest set stromů

V souvislosti s nedávnou tragickou zprávou ze Zlína nechala břeclavská radnice vytipovat asi tisíc stromů k odborné kontrole. V současnosti je zkontrolováno přes šest stovek stromů, z nichž asi šedesát vykazuje znaky přestárnutí. U těchto stromů proto město v brzké době přistoupí k jejich odstranění a budou nahrazeny stromy novými.

Žádný ze zkontrolovaných stromů však zatím není ve stavu, který by se musel akutně řešit. V případě takové situace je ale radnice připravena strom ohrožující občany nebo majetek nechat okamžitě pokácet. Nedávno takto muselo město přistoupit k likvidaci javoru jasanolistého u kostela sv. Václava v centru Břeclavi. „U stromu se znenadání objevila čerstvá, asi metr dlouhá prasklina mezi kosterními větvemi a hrozilo akutní zřícení. V těchto místech je navíc velký pohyb lidí. Strom jsme tedy nechali okamžitě odstranit. A nahradíme jej pravděpodobně červenolistým bukem,“ upřesnil tajemník břeclavské radnice Dalibor Neděla.

Při samotné kontrole se město zaměřilo na centrum Břeclavi a na místa s větším pohybem lidí. „V dohledné době bude muset být zredukována například třešňová alej v ulici Na Pěšině, která ulici zvláště na jaře dodává osobitý ráz. Stromy jsou přestárlé. Místo nich tam samozřejmě vysadíme nové mladé sakury. Odstranit musíme také letité topoly za domem seniorů, které nahradí platany,“ potvrdil tajemník. Za odbornou kontrolu jednoho stromu město zaplatí sto korun. Do této sumy není započítána částka za samotnou likvidaci a vysazení nového stromu. Stav všech zkontrolovaných stromů bude pečlivě zaevidován a povede se o nich záznam.

(dav)

V Radnici se dále dočtete

- Chlumecký: V Břeclavi je mnoho atletických talentů (str. 2)
- Poslední opravy na zámku prověřuje kontrolní výbor (str. 4)
- Pan Ředitel Karel Hemala očima kolegů a žáků (str. 7)
- Břeclav na největším veletrhu v Polsku (str. 8)

Setkání starosty s občany

se uskuteční v pondělí 23. 11. od 14.00 do 17.00 h,
v zasedací místnosti č. 39 v budově
Městského úřadu Břeclav



vysokorychlostní internet
www.freebone.cz



Výroba, montáž a servis výtahů a eskalátorů

Jana Opletalová 1279, 690 59 Břeclav
www.otis.com

Alca PLAST®

KOUPELNOVÉ STUDIO

Břeclav, Bratislavská 2846
tel.: 519 361 614, 519 323 456

www.alcaplast.cz

madoil®

PRODEJ, SERVIS OLEJŮ A MAZIV

Sovadinova 10, Břeclav

Tel.: 519 321 573

www.madoil.cz

ISO 9001:2001



Slovo vedoucího odboru:

Janíček: Týden sociálních služeb zbaví lidi předsudků

Začátkem října zorganizovala breclavská radnice akci Týden sociálních služeb. Touto akcí město chtělo seznámit veřejnost s možnostmi, které v Breclavi v oblasti poskytování sociálních služeb různým skupinám lidí existují. Proč město akci pořádalo, jaký měla ohlas mezi lidmi a jestli radnice plánuje další podobné akce, jsme se zeptali vedoucího odboru sociálních věcí MěÚ v Breclavi Zdeňka Janíčka.



Co si může pod názvem Týden sociálních služeb člověk představit?

Jde o přehledný průřez poskytování sociálních služeb lidem. Jedná se vlastně hlavně o dny otevřených dveří u poskytovatelů služeb a o veletrh neziskových a příspěvkových organizací, které působí v sociální oblasti. Organizace i město zde představují své služby pro osoby pohybově hendikepované, seniory, neslyšící, nevidomé, pro maminky na mateřské dovolené apod.

Konkrétně v Breclavi se mimo výše uvedené při doprovodném programu mohli nejen senioři pobavit o bezpečnosti s policisty, vozičkáři si vyzkoušeli bezbariérový autobus, hasiči předvedli vyprošťovací techniku. Lidé si také mohli nechat



změřit cholesterol, tlak či poradit ohledně životosprávy. Do akce se zapojila také breclavská knihovna, která pro seniory pořádá různé besedy a stále populárnější počítačové kurzy a pro zrakově postižené zapůjčuje knihy namalované na kazetách a na CD.

Jak dlouho trvá naplánovat takovou akci?

Některé věci jsme plánovali mnoho měsíců předem. Bylo potřeba uspořádat schůzky se zástupci skupin občanů využívajících sociálních služeb. Na základě debat s nimi jsme poté

Jaký byl o Týden sociálních služeb zájem, jak na ni lidé reagovali?

Zvláště návštěvnost hlavního programu na pěší zóně byla nad naše očekávání. Lidé, kteří se akce účastnili, ji hodnotili velmi kladně. Průběh Týdne sociálních služeb se vydařil. Mnozí z návštěvníků nám navíc doporučili řadu věcí, kterými by se dala akce zpestřit.

Plánujete podobné akce i do budoucna?

Setkali jsme se jen s pozitivními ohlasy, chtěli bychom proto uspořádat podobnou akci každý rok. Právě na takových akcích totiž lidé odhodí předsudky, které vůči různým službám z oblasti sociální péče mají. Ostatně třeba senioři se letos z prezentací dozvěděli a pochopili, že domov pro seniory není žádný dům hrůzy, jak jej často líčí „babské řeči“. Představa lidí, kteří mají o nejrůznější sociální péči „zaručené informace“, je totiž často dost zkrleslá a Týden sociálních služeb je jedna z možností, jak jejich pohled na tyto činnosti změnit.

(dav)

Chlumecký: V Breclavi je mnoho atletických talentů

Breclavští atleti dosahují již dlouhé roky výborných výsledků. Zdejším trenérům se daří vychovávat české i mezinárodní špičky. Nejen na to, jaká je budoucnost breclavské atletiky, jsme se zeptali radního Breclavi a jednoho z trenérů Zbyňka Chlumeckého.

Atletická družstva Lokomotivy letos dosáhla významných úspěchů. Který osobně považujete za největší?

Družstvo žákyně se stalo v soutěži družstev mistrýněmi ČR a to se řadí k největším úspěchům v historii atletického oddílu, ale myslím si i celého breclavského sportu. Družstvo mužů bojovalo v baráži o extraligu.

Jaké důležité závody čekají breclavské atlety v nadcházející sezoně?

Z hlediska pořadatelského to bude vrchol, kterého jsme mohli dosáhnout. Zvítězili jsme ve výběrovém řízení na pořádání MČR do 22 let, které proběhne v Breclavi poslední týden v srpnu 2010.

Dále se opět uskuteční republikové finále CORNY středoškolského poháru v atletice, budeme pořádát kola 1. ligy

mužů a žen a všechny mládežnické akce krajského významu. V soutěžích jednotlivců a družstev bychom chtěli dovést z MČR medaile, dostat naše atlety do reprezentace a navázat tak na úspěšný rok 2009.

V atletice se pohybujete už desítky let. Dlouholetou praxí máte i jako trenér. Je na tom podle Vás dnešní atletická mládež fyzicky lépe než před lety?

Jsou období, kdy máme silně

ale fyzická kondice nesportujících mládeže jde rychle dolů.

Jaká je podle Vás budoucnost breclavské atletiky. Má Lokomotiva dostatek talentovaných mladých sportovců?

V letošním roce jsme rozjeli u škol pět atletických přípravek (kroužků) a zájem o atletiku na prvním stupni je velký, problémem je potom přechod na druhý stupeň a na střední školy. V Breclavi je spousta talentovaných dětí, o čemž svědčí medaile z mistrovství republiky, umístění v Poháru rozhlasu a různých republikových soutěžích.

Jsou v Breclavi atleti, kteří by v budoucnu mohli uspět v mezinárodním měřítku?

V Breclavi jsou atleti, kteří by mohli uspět na mezinárodní úrovni a vždycky byli, ale záleží to jen na nich. Příkladem z poslední doby jsou Adam Formánek, Eva Doležalová, Roman Novotný, Martina Darmovzalová-Šestáková.

(dav)



Předseda Českého atletického svazu Libor Varhaník předává trenérům breclavské Lokomotivy Zbyňku Chlumeckému a Zbyňku Kalužikovi smlouvu o pořádání MČR 22letých, které se v roce 2010 bude konat v Breclavi.

mu. V soutěžích jednotlivců a družstev bychom chtěli dovést z MČR medaile, dostat naše atlety do reprezentace a navázat tak na úspěšný rok 2009.

ročníky a někdy jsou zase slabší. Sportu se věnuje pořád velké množství dětí, jen je mnoho nových sportů. Fyzicky jsou na tom sportující na stejné úrovni,

**Se starostou na téma:**

Doprava houstne, domy neposuneme

Ať se nám to líbí, nebo ne, Břeclav je městem cyklistů. Aut neustále přibývá a situace na silnicích je čím dál složitější.



Stát em pozastavené budování obchvatu, jehož součástí se měla stát i tolik po-

trebná druhá spojka centra města a Poštorné, neznamená nic jiného, než ucpané silnice na několik dalších let. S tím souvisí i nehodovost. Podle informací České policie došlo od začátku letošního roku na celém Břeclavsku k pětačtyřiceti dopravním nehodám, u kterých byl účastníkem cyklista. Konkrétně v Břeclavi je to letitý problém, který není a ani nebude snadné vyřešit. Doprava s přibývajícím počtem automobilů houstne. Tam, kde jsme na kole přešli křižovatku v pohodě před rokem, to letos nemusí být pravda.

Jsem otřesen tragickou událostí, ke které došlo koncem minulého měsíce na křižovatce u obchodního domu Billa a nevím co dodat. Snad jen, že z mého pohledu vše kolem dopravy ve městě rozhodně není tak, jak uvádí pisatel na internetové diskusi Deníku, že politikům je to jedno. V posledních



letech se snažíme opravovat silnice i chodníky. Vybudovat stezku kolem hlavního tahu mimo křižovatky není možné, protože například ulicí Národních hrdinů cyklostezka vede, ale silnice křížit musí. Nějaké změny přece jen zvažujeme. Chceme sjednotit dopravní značení na křižovatkách. Na křižovatce, kde se nehoda stala, mají cyklisté přednost. Na další už ne. Zřejmě změníme značení tak, aby cyklisté vždy museli dát přednost autům.

Navzdory tomu všemu jsem rád, že se podařil ve středu města alespoň částečně oddělit pruh pro cyklisty od automobilové dopravy, řeší se nebezpečný a cyklisty hojně využívaný podjezd na ulici Bratislavská.

Spousta Břeclaváků s nevolí nese časté kontroly cyklistů městskou policií. Jedním z jejich základních úkolů, ale i naplánovaných akcí zaměřených přímo na cyklisty, je dohlížet na dodržování pravidel silničního provozu. Strážníci nejčastěji řeší jízdu neosvětlených cyklistů za snížené viditelnosti, jízdu v protisměru v jednosměrných ulicích, nedovolenou jízdu po chodnicích, jízdu s přeplněnými taškami na řídítkách a podobně. Všechna řešená přestupková jednání cyklistů patří vzhledem

k bezpečnosti silničního provozu mezi nejrizikovější počínání břeclavských občanů. Podle informací velitele řeší městská policie v průměru 150 přestupků cyklistů za měsíc. Je potřeba si uvědomit, že se jedná o jakousi prevenci a nikoliv zbytečné zdržování na cestě domů, za nákupy či do práce. Ať se však snažíme jak chceme, situace nebude nikdy lepší bez vzájemné tolerance obou stran, tedy řidičů aut a cyklistů.

Ing. Dymo Piškula
starosta města Břeclavi

Šeptem porázejí Nohavicu, Hradišťan i Čechomor

Prvenství v hitparádě křesťanského rádia Proglas patří břeclavské kapele Šeptem s písní Hallelujah.

Břeclaváci tak porázejí zvukná jména, jako je Jaromír Nohavica, Čechomor nebo Hradišťan.

Blahopřejeme!

Veterinární klinika Břeclav - Slavíme 1 rok a 3000 pacienta

MVDr. Magda Jašková

Naše klinika je specializované pracoviště pro malá domácí zvířata, nově specialista na hlodavce, moderní vybavení kliniky, pohotovostní služba NON-STOP, veterinární výjezdová služba pro město Břeclav a blízké okolí, máme rozsáhlé parkoviště a bezbariérový přístup pro naše klienty.

Ordinační hodiny: PO-PÁ 9.00-12.00 13.00-20.00
SO 17.00-20.00 NE 9.00-12.00

Mimo ordinační dobu **POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA**
Tel: 777 766 500

Za kasárnami 3344 (vchod z ulice J. Opletala) Břeclav 690 02
Tel: 777 766 500

www.veterinabreclav.cz

DĚKUJEME VÁM ZA VAŠI PŘÍZEŇ A DŮVĚRU

Sirána zněla téměř hodinu

Dne 7. 10. 2009 při pravidelné zkoušce sirén (každou první středu v měsíci ve 12.00 h) se v Břeclavi jedno z těchto výstražných zvukových zařízení porouchalo.

Sirána vydávala zvukový signál téměř 40 minut. Za tuto dobu obdržel Městský úřad v Břeclavi mnoho telefonátů od občanů, kteří se dožadovali vysvětlení vzniknuvší situace.

Břeclavská radnice nemá sirény pod svojí správou. Sirény pro celou ČR se spouští z centrálního operačního střediska v Praze, které je napojeno na jednotný systém varování a vyzoomnění obyvatelstva a ten je pod správou hasičů.

(red)

Víno - výroba a prodej



- Prodej vín lahvových i sudových
- Sortiment vín jakostních i přívlastkových
- Sudové víno již od 34 Kč za litr
- Předvánoční slevy!



Dále nabízíme

- Posezení ve vinném sklepě až do 35 osob
- Řízené degustace
- Exhibiční sekání sektů

Karel Hlavenka tel.: 607 987 503

e-mail: vinaricko@postorna.cz

www.vinaricko.cz

Nedávné práce na zámku prověřuje kontrolní výbor

Srpnová televizní reportáž rozpoutala bouřlivé debaty kolem posledních oprav břevlanského zámku. Sedmadvacet břevlanských zastupitelů v září odhlasovalo, aby průběh celé investiční akce prozkoumal hlavní kontrolní orgán města Břeclavi. Na otázku odpovídal místopředseda kontrolního výboru Vít Kouřil.

Jak a co konkrétně kontrolní výbor prověřuje?

Zastupitelstvo města Břeclavi zadalo kontrolnímu výboru úkol, aby prověřil financování a průběh prací při opravě břevlanského zámku. Pro kontrolní výbor se jedná o standardní práci, to znamená seznámit se s veškerou dostupnou dokumentací a chronologicky projít zda všechny úkony, které během celé akce probíhaly, byly legislativně v pořádku. V praxi to znamená například prověřit zda daná akce byla v zastupitelstvem schváleném seznamu investic, jestli na dodavatele bylo vypsané řádné výběrové řízení a smlouva o dílo byla totožná s vysoutěženou nabídkou. Dále budeme kontrolovat, zda prováděné práce odpovídaly pracím sjednaným ve smlouvě, jakým způsobem probíhaly kontrolní dny a zda bylo dílo předáno ve sjednané ceně a kvalitě.

Jak vlastně kontrolní výbor funguje a kolik má členů?

Kontrolní výbor, respektive jednotliví členové jsou voleni zastupitelstvem města. Zasedání je jedenkrát měsíčně, v případě potřeby, nebo naléhavosti častěji. Každé zasedání má daný program, z každé prováděné kontroly vznikne zápis, doporučení, či usnesení, které předkládáme zastupitelstvu. Kontrolní výbor břevlanského zastupitelstva má pět členů, tajemnici a zapisovatelku. Je jakousi nepsanou dohodou, že předsedou kontrolního výboru bývá zástupce opozice, v našem výboru je to MUDr. Oldřich Ryšavý.

Co jste tedy zatím zjistili k břevlanskému zámku?

Na minulém zasedání jsme si pozvali pracovníky Odboru dotací a rozvoje města Břeclavi, pod který daná akce spadá, aby nás seznámili s dokumentací a průběhem celé akce.

Bylo potvrzeno, že se jednalo o schválenou investiční akci roku 2009. Co však já považuji za podstatné zjištění, je skutečnost, že realizace dané akce probíhala pod přísným dohledem památkového ústavu. To znamená, že žádný úkon nemohl být proveden bez jejich souhlasu. Všechny provedené práce byly na kontrol-

ních dnech pracovníky památkového ústavu pravidelně kontrolovány a konečný stav byl schválen jako vyhovující.

Nejvíce emocí vzbudil bílý nátěr. Proč k němu došlo?

Jak jsem již uvedl, veškeré postupy a technologie byly pod dozorem památkářů. Jejich požadavkem bylo, aby se současný stav fasády zakonzervoval speciálním nátěrem. Tento nátěr, dlužno říci, že rovněž bílé barvy byl však několiknásobně dražší, než bylo město připraveno zaplatit a tak byl schválen kompromis, staré osvědčené, ale výrazně levnější vápno.

Jaký je Váš názor k celé kauze?

V komunálních volbách jsme si zvolili zastupitelstvo města. Každý z 27 zastupitelů bez ohledu na politickou příslušnost má přístup ke všem materiálům týkajících se jakéhokoliv výběrového řízení, jakékoliv smlouvy, zápisům ze zasedání rady a de facto ke každému materiálu, který považuje za důležitý. Ba co víc, ke každému materiálu projednávanému na zastupitelstvu může vyjádřit svůj souhlas či nesouhlas.

Pokud jako zastupitel má o



čemkoli pochybnost, může prosadit úkol pro kontrolní výbor a my jsme povinni se tímto úkolem zabývat. Jako zastupitel se dokonce může účastnit zasedání kontrolního výboru a sledovat transparentnost projednávání daného úkolu.

Mě osobně mrzí, že na jed-

nání kontrolního výboru se tato kauza dostala až na základě televizní reportáže. Přitom stačilo, aby hlavní aktér dané reportáže předal svá zjištění kterémukoliv zastupiteli své strany a dnes mohla být kontrola již hotová.

Děkujeme za rozhovor
Pavel Kašuba

VÝZVA pro subjekty podnikající v oblasti cestovního ruchu

Město Břeclav vyzývá subjekty podnikající v oblasti cestovního ruchu ke spolupráci a připojení se k projektu propagace Jih Moravy.



- Uvedení základních informací o vašem zařízení v propagačních materiálech vydávaných městem Břeclav
- Propagaci na webových stránkách města
- Zařazení do evidence informační služby, včetně propagace
- Nabídka vašich propagačních materiálů na TIC v Břeclavi
- Prezentaci na veletrzích cestovního ruchu. V roce 2010 se Město Břeclav zúčastní 11 veletrhů v ČR, Polsku, Slovensku, Německu, Rakousku, Itálii a Maďarsku.

Více informací naleznete na www.breclav.org, nebo na tel. č.: 519 326 900, info@breclav.org

madoil[®]

nabízí

**široký sortiment zimních produktů
za výhodné ceny**

- autobaterie
- zimní kapaliny
- náplně do ostříkovačů
- rozmrazovače
- konzervační prostředky

**Těšíme se na Vaši návštěvu
www.madoil.cz**

navštivte

Lichtenštejnský dům



*Netradiční vánoční dárek
si můžete vybrat také u nás!
Najdete nás v centru Břeclavi
na ulici U Tržiště 10
(vedle breclavské synagogy).*



**DHD
BŘECLAV**

**okna
dveře
vrata**

Slovácká 2587 • 690 02 Břeclav
E-mail: info@dhdokna.cz
Tel.: 519 326 122 • Non Stop 777 134 682

www.dhdokna.cz

Classic servis Opel.

Profesionální servisní program

pro dokonalou péči i o starší vozy.



Wir leben Autos.

Čím starší Opel, tím levnější opravy!

Stáří vozidla	Sleva na náhradní díly	Sleva na práci
4 roky	10%	5%
5-6 let	20%	10%
7 let a více	30%	15%



Opel Servis
Originální. Vyhodný.

Autocentrum hm s.r.o., autorizovaný dealer Opel

U Nemocnice 3137/4, 690 02 **Břeclav**, Tel.: +420 519 364 417, www.auto-hm.cz

VÝZVA k povinné výměně řidičských průkazů

Řidičské průkazy vydané od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000 jsou jejich držitelé povinni vyměnit do **31. prosince 2010**.



Rozhodující pro výměnu řidičského průkazu je datum jeho vydání, nikoliv typ řidičského průkazu (viz § 134 zákona č. 361/2000 Sb.)

**Jste držitelem některého ze zde uvedených řidičských průkazů?
Teď je nejlepší čas pro podání žádosti o výměnu!**

Další informace získáte na internetových stránkách

<http://www.vymenesiridicak.cz>

<http://www.mdcz.cz>

Co musím mít s sebou?

platný doklad totožnosti (občanský průkaz, pas)
jednu fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm
řidičský průkaz, kterému končí platnost

Kolik mě to bude stát?

povinná výměna řidičského průkazu
je osvobozena od správního poplatku

Více na tel.:

519 311 301

519 311 329

519 311 343

Kde si mohu vyměnit svůj ŘP?

na příslušném pracovišti
obecního úřadu obce s rozšířenou působností
(podle místa trvalého pobytu držitele řidičského průkazu)

Kdy mně bude vydán nový ŘP?

nejpozději do 20 dnů ode dne podání žádosti
(popř. do 5 pracovních dnů po úhradě
správního poplatku 500 Kč)



Odešel Pan Ředitel Karel Hemala

Na sklonku září zemřel ve věku 74 let Karel Hemala, který byl všem znám především jako dlouholetý ředitel základní školy Slovácká v Břeclavi. Právě pod vedením Karla Hemaly dosáhla ZŠ Slovácká řady výborných

výsledků jak v oblasti výchovy a vzdělávání, tak v naukových soutěžích a sportu.

Do funkce ředitele nastoupil v roce 1984. Do té doby působil jako zástupce ředitele na ZŠ Kupkova. Na pozici

„šéfa“ ZŠ Slovácká vydržel dlouhých 17 let do roku 2001.

Krom výše uvedeného dokázal Karel Hemala vybudovat kvalitní a zároveň stabilní učitelský sbor, který před jeho příchodem trpěl značnou fluktuací.

Na ZŠ Slovácká budou ještě dlouhá léta znát stopy Pana Ředitele Hemaly, který stál za rozkvetem školy, jež se pod jeho vedením zařadila mezi krajskou i celorepublikovou špičku nejen v oblasti sportu. (dav)

Karel Hemala očima kolegů a žáků



Když se ohlédnou zpět, vážím si toho, že jsem pracovala vedle takového člověka, jakým byl ředitel ZŠ Slovácká Karel Hemala. Jen mě mrzí, že jsem mu to nikdy neřekla, že o něm dnes mluvíme v minulém čase.

V prvé řadě byl lidský. Pokud měl člověk starosti, problémy, či trápení, podal pomocnou ruku, pohladil po duši, potěšil hřejivými slovy. Na druhé straně, když někdo udělal něco špatně, nešetřil důraznými výtkami. Na veřejnosti se ale člověka vždy za-

stal, stál na jeho straně, byl příjemnou jistotou a oporou.

Byl velmi náročný, vyžadoval poctivou a svědomitou práci, nesnášel polovičatost. Byl spravedlivý, dobrou práci ocenil, pochválil. Nechyběly mu životní zkušenosti, byl velmi moudrý, poradil každému, kdo o jeho radu stál. Byl přísný, když jako ředitel šel po chodbě nebo vstoupil ve výuce do třídy, měl respekt nejen před žáky. Ve škole trávil hodně času, byl pracovitý, stále něco vymýšlel, tvořil, řešil. Zasloužil se o vybudování nových střeš škol, zajistil výstavbu posilovny, výtvarného ateliéru, počítačových a jazykových učeben. Věta, kterou často říkával, zněla: „Neříkejte, že to nejde, ale přemýšlejte, jak to udělat, aby to šlo“.

Karel Hemala byl Pan Ředitel a díky jemu se ZŠ Slovácká dostala mezi školy s velkým Š.

*Mgr. Miluše Veverková
Na ZŠ Slovácká od r. 1976,
zástupkyně ředitele v letech
1995 – 2002, nyní v důchodu*

Byl pro mne spolupracovníkem a kolegou, snad i trochu kamarádem.

Vzpomínám na něj jako na jednoho z nejzkušenějších a nejlepších ředitelů breclavského okresu v letech řízení školství školskými úřady. Byla to doba vstupu škol do právní subjektivity, kdy nezištně pomáhal nastupujícím kolegům – novým ředitelům. My, pracovníci školského úřadu, jsme s ním často nově zaváděné věci probírali a diskutovali o nich.

Později jako kolegové ředitelé jsme konzultovali řešení spo-

lečných problémů. Často na něj vzpomínám, jak on, ač o dvacet let starší, nikdy v kolektivu ředitelů nezkazil legraci a uměl si udělat legraci i ze sebe.

V době kdy odešel do starobního důchodu jsme už nebyli v tak těsném kontaktu, přesto, když jsme se náhodně setkali, byl pořád v „obrazě“. Pořád sledoval naši práci, práci svých kolegů, dění ve školství. Školstvím žil až do konce života.

*Mgr. Zdeňka Baková
Vedoucí odboru školství, kultury, mládeže a sportu na MěÚ
Břeclav*

Český rozhlas 2 - Praha od 1. listopadu 2009 uvedl do provozu nový vysílač Břeclav na kmitočtu 96,3 MHz. Vysílač Břeclav vysílá v pásmu velmi krátkých vln, označovaných též písmeny FM. Na tomto vysílači je možné poslouchat Český rozhlas 2 – Praha po celých 24 hodin denně. Přejeme vám příjemný poslech.

První mé setkání bylo již v době, kdy jsem byla žákyňou Základní školy Kupkova a pan Hemala byl mým učitelem chemie.

V roce 1984 jsme se setkali znovu na ZŠ Říjnové revoluce (Slovácká), kdy nastoupil do funkce ředitele školy a já jsem začala učit. Jaký byl ředitel? Byl ředitelem důsledným, pracovitým, věnoval škole spoustu svého času. Jeho jednání bylo vždy přímé, zodpovědné a spolehlivé. Dokázal nám chybou vytýkat, ale také podával pomocnou ruku. Provedl školu i obdobím devadesátých let bez ztráty kytičky. Patřil mezi první ředitele, kteří dovedli školu do právní subjektivity. Pokud bych

to shrnula, byl PAN ŘEDITEL.

Jako ředitel s námi tělocvičkáři a žáky školy jezdil po soutěžích Poháru rozhlasu. Žáci jej znali nejen jako přísného ředitele, ale také jako člověka, který jim fandil, povzbuzoval

a nebo blahopřál k vítězství či osobnímu výkonu. Jeho poděkování za úspěšnou reprezentaci školy vždy rozsvítilo tváře chválených.

Zájem o školu neztrácel ani v době, kdy už nevykonával funkci ředitele. Často chodil mezi nás a se zájmem sledoval dění ve škole. Jeho úsměv a povzbuzení nám všem bude chybět.

*Mgr. Iva Jobánková
Ředitelka ZŠ Slovácká*

O Karlu Hemalovi jsem se v posledních týdnech bavil s mnoha lidmi. Zajímavý mi přišel fakt, že většina z nich místo mnoha vět použila výmluvné slovní spojení Pan Ředitel, které značí vše. Karel Hemala byl Pan Ředitel také pro mě.

V dobách, kdy velel kantolům, jsem byl žákem ZŠ Slovácká. Dobře si vzpomínám na situace, kdy kolem nás procházel po chodbě. V tu chvíli ztichli i ti největší gauneré. Nedej bože, když někdo vyvedl lumpárnu a měl jít do ředitelny... Karel Hemala byl sice přísný, ale také spravedlivý s neobyčejnou autoritou.

Z vyprávění vím, že měl přirozený respekt nejen u žáků, ale také u učitelů, dokonce i u nadřízených. K celkovému dojmu přispěl také přísný výraz jeho obličej společně s vysokou, urostlou postavou. Lze říci, že se Karel Hemala pro vedoucí funkci narodil. Místo ředitele, jakoby mu osud ušil na míru. Myslím, že člověk s jeho charismatem to mohl v životě dotáhnout velmi vysoko v jakékoliv oblasti. Karel Hemala si ale vybral složitou a nelehkou cestu ředitele na základní škole. Díky tomuto rozhodnutí ZŠ Slovácká získala věhlas v širokém okolí.

David Mahovský

Přijďte si připomenout! 17. LISTOPAD – DEN BOJE ZA SVOBODU A DEMOKRACII

zapálením svíčky či položením květin k pomníku na Zámeckém náměstí v Břeclavi dne 17. listopadu 2009 v 17:00 hod.

Od 18:00 hod. v sále městské knihovny beseda k 20. výročí Sametové revoluce se členy koordinačního centra OF a dalšími účastníky událostí listopadu 1989 v Břeclavi.

Srdečně Vás zve
občanské sdružení
Občanské fórum
Břeclav.

Více na www.ofbreclav.cz



Pěší zóna získá příští rok novou tvář

Vedení Města Břeclav má v plánu vylepšit a upravit současný vzhled pěší zóny, která se nachází před hotelem Grand. Jedná se o prostranství od Shopping centra Břeclav až po křižovatku u mostu.

Realizace se dotkne celého území - po obou stranách bude podél cesty vybudována cyklostezka, která bude od silnice oddělena zeleným pruhem. Dále

bude pěší zóna doplněna zelení, lavičkami, reklamními panely a drobnými vodními prvky. Sumu, kterou si realizace „nové tváře“ pěší zóny vyžaduje, zafi-

nancuje Město Břeclav. Jedná se o částku 10 – 20 milionů Kč.

Na základě článku, který vyšel začátkem října 2009 v týdeníku Sedmička se mnozí dotazy občanů, kdy se vlastně zmíněné úpravy budou realizovat. Financování pro tuto akci bylo schváleno již na tento rok (2009), projekt pro územní řízení je také

zpracovaný, bohužel kvůli technickým problémům, které se vyskytly, byla realizace odsunuta do roku 2010. Pokud Vás zajímá, jak bude nová pěší zóna vypadat, můžete navštívit prostory MÚ Břeclav, odbor dotací a rozvoje (2. patro), kde najdete na nástěnce vyvěšenou situaci zmiňované stavby. (mr)

Břeclav představila Lednicko-valtický areál na největším veletrhu v Polsku

Ve dnech 21. – 24. října 2009 se Město Břeclav podruhé zúčastnilo mezinárodního veletrhu cestovního ruchu Tour Salon v Poznani, významném bankovním a obchodním centru Polska.



Tradiční veletrh, který je v Polsku největší svého druhu, se letos konal už podvacáté a prezentovalo se na něm na 700 vystavovatelů z 39 zemí světa. Zastoupeny byly zejména národní centrály cestovního ruchu, ale také cestovní agentury, hoteliéři i samotné regiony, a to nejen z Evropy, ale také např. z Indonésie nebo USA. Do České republiky lákalo návštěvníky hned několik expozic sdružených pod hlavičkou České centrály cestovního ruchu CzechTourism, např. Krkonoše, Liberecký kraj nebo Východní Čechy.

Město Břeclav na veletrhu opět představilo expozici zamě-

řenou na celou oblast jihu Moravy, tzn. na region od Lednicko-valtického areálu až po Pálavu a Novomlýnské nádrže, ale tentokrát v inovované podobě – s moderním vzhledem stánku a novými bannery. Možnost blíže se s regionem seznámit a získat o něm podrobnější informace využili jak odborníci, tak veřejnost. Někteří návštěvníci přistupovali ke stánku ze zvědavosti, aby si odnesli propagační materiály a ochutnali moravské koláčky, jiní přicházeli cíleně pro cyklomapy. Zadané byly zejména mapy moravských vinařských stezek. Velkému zájmu se těšila degustace moravských vín, a značnou

pozornost poutalo i vystoupení mladé cimbálové muziky Notečka – mnozí kolemjdoucí si s chutí poslechli hned několik písniček a někteří si dokonce i zaspívali a zatančili.

Ačkoliv je Břeclav vzdálena od Poznaně více než 500 km, našli se mezi návštěvníky veletrhu i takoví, kterým nebylo třeba náš region obsírně představovat – ne jeden z nich se přiznal, že už na jižní Moravu zavítal. Někteří znali z vlastní zkušenosti i Lednicko-valtický areál a při vzpomínce na něj nešetřili chválou. Jeden cestovatel dokonce barvitě popisoval, jak před měsícem navštívil Pohan-

sko a v Břeclavi si prohlédl i centrum města a kostel sv. Václava.

Prezentace Města Břeclav se tedy na veletrhu setkala s velkým úspěchem. Náš region zaujal především unikátním spojením cenné architektury a nádherné krajiny na území Lednicko-valtického areálu, dále zachovalými lužními lesy v nivě řeky Dyje, téměř neomezenými možnostmi cykloturistiky a v neposlední řadě kvalitními víny z jihomoravských vinic. Příjemným překvapením byl velký zájem o DVD „Putování Lednicko-valtickým areálem“, které je k dispozici i v polském jazyce. (hh)

Město vybízí občany k úklidu chodníků před svými domy

Od letošního roku lidé díky nové senátní novele zákona nemusí uklízet před svými domy zasněžené chodníky, které jsou ve vlastnictví města. Zimní údržba těchto cest pro pěší tedy přechází na breclavskou radnici. To však znamená také nárůst finančních nákladů, navýšení počtu pracovníků, či strojů na údržbu.

Zvláště při dlouhotrvajícím sněžení, mrznoucím mrholení apod. však pravděpodobně nebude v silách města ani přes maximální nasazení pracovníků a techniky všechny chodníky včas a systematicky udržovat. Proto vedení breclavské radnice žádá občany města o shovívavost a pochopení v čase nepříznivého zimního počasí.

Město zároveň děkuje všem, kteří se i přes změnu zákona budou snažit vlastními silami a prostředky odhrnout, popř. posypat chodníky před svými domy. Čím více lidí bude navíc v čase nevlídného počasí o cesty pro pěší pečovat, tím více ušetří radnice na nákladech za jejich údržbu. Ušetřené peníze poté budou použity na další zvelebení města Břeclavi, jako např. opravy chodníků. (red)

sanita - topení - odpady - plyn

Radovan Taláb

instalatér, topenář, solární systémy

Záhumenní 209, 691 56 Hrušky

Tel.: 775 679 109 e-mail: TalabRadovan@centrum.cz

dodávka – montáž – projekce



Zabezpečovací systémy Prokeš

Montáž el. zabezpečovacích systémů, domovních telefonů, video telefonů a kamerových systémů do objektů.

Dále nabízíme elektromontážní práce.

Pronájem bezdrátového bezpečnostního napojení na městskou policii po dobu vaší dovolené.

mobil: 603 215 040, 603 533 568

tel/fax se zázn.: 519 333 136

ZŠ Valtická je „férová“, další břeclavské školy mají dobře nakročeno

Začátkem října proběhla tiskem zpráva, že čtyřem školám v naší republice byl udělen certifikát Férová škola. Mezi těmito čtyřmi školami byla také breclavská škola ZŠ Na Valtické.

Na počátku (v polovině roku 2008) bylo doporučení Rady města Břeclavi breclavským školám, aby tento certifikát získaly.

Co to je „Férová škola“?

Je to škola, která vytváří prostředí, které umožňuje rozvoj plného potenciálu každého žáka a plnohodnotné zapojení všech žáků do školního i mimoškolního života, podporuje integraci žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a dbá na dodržování lidských práv. Tolik definice.

Co to znamená v praxi?

- Škola má zpracovány antidiskriminační zásady ve školním vzdělávacím programu.

- Zlepšuje podmínky pro to, aby se jejími žáky mohly stát i děti s odlišnou než většinovou etnickou příslušností, zdravotním postižením či jinými speciálními vzdělávacími potřebami.

- Škola zásadně pracuje na tvorbě takového vnitřního prostředí, které žáky nerozděluje, nediskriminuje a přitom ma-

ximalizuje šance každého dítěte na úspěch.

- Neexistuje důkaz, že by vedení školy odmítlo nebo doporučilo děti zmiňované v bodu druhém do jiných zařízení, jestliže jejich rodiče nebo zákonní zástupci měli zájem o zápis právě do této školy a včas školu o tomto záměru informovali (odmítnutí může být zdůvodněno pouze naplněnou kapacitou).

- Pracovníci školy se dále vzdělávají a rozšiřují i prohlubují tak možnosti školy vzdělávat všechny žáky bez jakéhokoliv omezení a podporovat je tak, aby dosahovali maximálních výsledků.

- Ve škole, která má více paralelních tříd v jednom ročníku a kde je možné vytvořit etnicky rozmanité třídy, není třída, kde by byli soustředěni žáci jednoho menšinového etnika.

- Žáci dostávají jen takové domácí úkoly, které nevyžadují spolupráci rodičů. Žáci mají možnost vypracovávat si domácí úkoly v klidné místnosti ve škole.

- Škola zřídila pro individuálně integrované žáky se speciálními vzdělávacími potřebami funkci asistenta pedagoga (pokud jej potřebuje) nebo alespoň může prokázat, že podala žádost o souhlas se zřízením této funkce.

Na podzim roku 2008 začali pracovníci Ligy lidských práv s šetřením na školách, které pak pro nedostatek finančních prostředků bylo přerušeno. Pokračovalo až v květnu roku 2009.

Dokončeno bylo pouze na ZŠ Břeclav, Na Valtické, kde bylo konstatováno, že škola je na takové úrovni, že splňuje požadavky na udělení certifikátu.

U ostatních škol šetření pokračuje. Je nám známo, že existují další breclavské školy, které mají k získání certifikátu dobře našlápnuto a mohou jej získat v další etapě.

*Mgr. Zdeňka Baková,
vedoucí odboru školství,
kultury, mládeže a sportu*

Upozornění pro těžce zdravotně postižené občany

Jedním z příspěvků, o kterých si na Městském úřadě Břeclav můžou požádat držitelé průkazů ZTP a ZTP/P, je příspěvek na provoz motorového vozidla, a to dle § 36 vyhlášky MPSV ČR č. 182/1991 Sb. Vzhledem ke změně legislativy bude příspěvek nově vyplácen podle zák. č. 500/2004 Sb., správní řád, tedy v řádném správním řízení.

Zdravotně postižený občan sám, příp. s osobou blízkou, která je vlastníkem či provozovatelem motorového vozidla, vyplní potřebné přílohy (využitelnost vozidla) a společně s dalšími nezbytnými doklady (OP, průkaz ZTP nebo ZTP/P, velký technický průkaz, osvědčení o registraci, doklad o uzavření zákonného pojištění, doklady o příbuzenském vztahu k osobě blízké) zažádá u referenta OSV o přiznání příspěvku. Podáním žádosti je zahájeno správní řízení. V zákonem dané lhůtě bude vydáno rozhodnutí o výši přiznaného příspěvku, které obdrží poštou všichni účastníci řízení. Po nabytí právní moci rozhodnutí (cca 15 dnů), bude příspěvek vyplácen, a to do konce kalendářního měsíce, následujícího po měsíci,

v němž byl příspěvek přiznán.

Příspěvek je poskytován na období jednoho kalendářního roku. Žádost lze podat v průběhu celého roku, nelze však žádat předem na období příštího roku. Pokud budou splněny podmínky pro přiznání příspěvku za celý kalendářní rok, výše příspěvku nebude nijak krácena ani tehdy, bude-li žádost podána kdykoli v průběhu roku.

V čem tedy spočívá změna oproti letům minulým? Odpověď je jednoznačná, jsou to podstatně delší lhůty mezi datem podání žádosti a datem samotné výplaty příspěvku, které se mohou protáhnout až na 3 měsíce. To se bude týkat především žádostí podaných v průběhu měsíce ledna až února, kdy při zvýšeném počtu podání zůstane jen velmi málo časového prostoru pro vydávání rozhodnutí.

Podrobné informace o příspěvku na provoz motorového vozidla naleznete na internetových stránkách města Břeclav (www.breclav.org) nebo na vývěsce odboru sociálních věcí.

Mgr. Zdeněk Janíček, vedoucí odboru sociálních věcí

Úředníci za parkování zaplatí, přibyla i místa pro veřejnost

Nový systém placeného parkování platí od 1. 11. 2009 ve dvoře městského úřadu v Břeclavi. Ke stávajícím parkovacím místům přibyla 30 míst nových úpravou zelené plochy v zadní části areálu. Budou zde dva režimy parkování: tzv. návštěvnické na parkovací lístek a dále pro zaměstnance a pracovníky v budově městského úřadu na parkovací kartu.

Město Břeclav vyhradilo 3 parkovací místa pro osoby

ZTP a dalších 20 míst pro veřejnost s nejnižším možným tarifem 5 Kč na hodinu.

Stávající místa jsou zpoplatněna formou parkovací karty. Ta vyjde na 300 Kč a platí 1 rok. Kartu mohou používat jen zaměstnanci městského úřadu a institucí v budově MěÚ.

Provozní doba areálu bude v pracovní dny po-pá od 8.00 do 18.00 hodin. Mimo tuto dobu bude nádvoří pro veřejnost uzavřeno. (red)

Upozornění pro zemědělské podnikatele

Dne 1. 10. 2009 nabyt účinnosti zákon č. 291/2009 Sb., kterým se mění zákon č. 252/1997 Sb., o zemědělství. Z tohoto zákona vyplývají pro zemědělské podnikatele nové povinnosti, a to zejména:

1. oznamovat změny údajů zapisovaných do evidence zemědělského podnikatele (např.

jméno, příjmení, bydliště, místo podnikání, obchodní firma, sídlo) nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy k těmto změnám došlo;

2. bez zbytečného odkladu oznámit přerušování provozování zemědělské výroby na dobu delší než 6 měsíců.

Za nesplnění povinnosti oznámit změny do 15 dnů zá-

kon stanovil sankci až do výše 50 000,- Kč. Nově také již nemusí právní osoba při žádosti o zápis do evidence zemědělského podnikatele uvádět odpovědného zástupce.

Pro evidenci zemědělského podnikatele a pro oznamování změn je místně příslušný obecní úřad obce s rozšířenou pů-

sobností, v jehož územní působnosti se nachází místo trvalého pobytu fyzické osoby nebo sídlo právnické osoby. Ve správním obvodu města Břeclav provádí evidenci zemědělských podnikatelů pracoviště obecního živnostenského úřadu, MěÚ Břeclav.

(ŽÚ)

Devadesát let břeclavského gymnázia

Devadesátiny jsou vždy důvodem k bilancování, oslavám, blahopřání, děkování a tichému doufání, že i my gratulativně budeme mít v budoucnu to štěstí. Jaké to ale je, když takové úctyhodné jubileum zažívá instituce? Podle toho jaká, napadne vás okamžitá odpověď. Jsou instituce, které tady jsou desetiletí a ani si toho nevšimneme, jsou jiné, které by tady být nemusely vůbec a slavit jejich narozeniny je jen pro silné povahy nebo recesisty. Zamáčknout slzu při jubileu instituce se jeví jaksi zvláštně. Ale co když je takovou institucí škola?

Říká se, že školství rozumí každý, protože každý někdy chodil do školy. Procházíme-li někdy kolem budovy, kterou jsme před x lety denně navštěvovali plni ideálů, iluzí a nadějí, slza se objevit může, ale hlouběji v čase než do vlastního dětství se ve vzpomínkách nedostaneme.

Břeclavské gymnázium slavilo své devadesátiny. Důvodem k bilancování, oslavám, blahopřání a děkování to určitě bylo. Pro mladší školy možná i k tichým doufáním, že i ony budou mít to štěstí. My gymnáci (jak se nám někdy říká – hodnotící znaménko si dosaďte sami), tedy študáci i kantoři, jsme připomínku vlastního výročí pojali strážlivě a současně velkoryse. Strážlivost byla v oslavách samotných, které se zhutnily fakticky do dvou dnů, rozmach jsme si mohli dovolit mimo jiné díky tomu, že ke dni oslav získala škola nový, teplejší kabát, rozšířila své prostory do dvora (učebna chemie se zázemím), využila půdních prostor k vybudování nových učeben a



pracoven a nakonec (ale ne na posled!) prohnala celou budovu neviditelnou sítí (pro laiky WiFi), dobrou mimo jiné pro připojení k internetu.

Je fakt, že k naplánování a realizaci výše uvedeného by došlo, i kdybychom slavili třicet nebo sto padesát let. Ale prohlídka nových prostor, prezentace nových učeben a náznak toho, co umožní moderní technologie při výuce mladých lidí z Břeclavska (ale i Hodonínska, Mikulovska a Hustopečska!) se staly pěknými body vlast-

ních oslav ve dnech 25-26. září.

V pátek 25. jsme se všichni, tedy zhruba šest stovek lidí, sešli ve školní tělocvičně. Obava, že taková koncentrace mladistvé energie může způsobit na stařícké budově nenapravitelné škody, se nakonec nepotvrdila, i když zlí jazykové tvrdí, že ve chvíli, kdy si školní sbormistr Ladislav

padesátiny. Slavnostní setkání v aule, zpěv Polyfonie, ale hlavně spousta času a příležitosti ke vzpomínkám, povídání, nostalgii a hrdosti. Některé třídy se proměnily v kavárny, jiné dokonce ve video-kavárny s připomínkou velkolepé atmosféry gymnaziálních plesů, v některých probíhala představení projektového vyučování. Bývalí studenti se tady mohli znovu, tentokrát s úsměvem dotknout stresu z neodbytné myšlenky, že „zase nic neumím“. Stalo se v učebně fyziky, ale i při matematice a češtině. Zde bylo dokonce připraveno pravopisné cvičení! Vlastní, studentská videa, dokumentující projektovou činnost, byla k vidění v učebně dějepisu, stejně jako v nových podkrovních prostorách. Na pěší zóně před gymnáziem koncertovali studenti současní i bývalí.

Straka studenty připravoval ne ke zpěvu, ale k vítěznému, „jubilejnímu“ výkřiku, se skutečně zachvěla s celou pěší zónou. Po mírném uklidnění nás ředitel dr. Drobníček provedl vlastní historií a nezbývalo než začít chystat druhou, větší část oslav – otevření školy veřejnosti.

K tomu došlo v sobotu. Již před desátou se začaly chodby školy plnit studentskými kroky. Ano, nespětl jsem se – měl bych ale doplnit, že se většinou jednalo o studenty, z nichž nejstarší opouštěli školu již před více než

Co říct na závěr? Měli jsme z oslav téměř všichni mírně řečeno obavy. Nakonec zůstal dobrý pocit, že jsme snad desítkám hostů zpříjemnili vzpomínání na vlastní studentská léta. Následující úterý byla škola připravena k normálnímu provozu. Jako trvalá připomínka gymnaziálního jubilea zůstane Almanach Gymnázia Břeclav, který si určitě, pokud ho již nemáte, přijďte k nám do školy koupit.

Příjemné počtení a vzpomínání přeje Martin Příbáň

Podzim u strážníků: Kriminálníci, mladiství pijáci či ostatky kance v centru města

V podzimních měsících měli břeclavští strážníci plné ruce práce. Nejzajímavější zásahy městské policie Břeclav za září a říjen vám přinášíme v Radnici.

Při pravidelné kontrole prostoru kolem kostela v Poštorné našla hlídka čtyřleté dítě, které tvrdilo, že jej tam nechala matka, která z místa odešla. Strážníci zjistili bydliště dítěte a následně jej předali zpět matce. Informace o případu předali policisté na odbor sociálních věcí MěÚ Břeclav k dalšímu šetření.

U cukrovaru zjistili strážníci při obhlídce vyvrácený automat na parkování. Díky svědectví přítomných osob policisté zjistili, že do automatu narazilo auto, které poté z místa odjelo. Společně s Policií ČR břeclavští strážníci zadrželi viníka v místě bydliště.

V nočních hodinách městští policisté zadrželi mladíka, který na ulici Třída 1. máje převracel kontejnery s odpadem. Strážníci udělili výtečníkovi pokutu a ten poté nepořádek, který způsobil, uklidil. Následně v ranních hodinách zadržela hlídka muže z Frýdku-Místku, který v parku Sady 28. října rozebíral jízdní kolo. Šetřením bylo zjištěno, že muž je celostátně hledanou osobou. Na místo strážníci přivolali Policii ČR, která muže převzala k dalšímu šetření.

Začátkem října našla hlídka městské policie ve vodě u břehu Dyje, poblíž bývalé tržnice, hla-

distvým v břeclavských restauracích, barech a hospůdkách. Při těchto akcích bylo zjištěno 5 mladistvých, kterým bylo naměřeno požití alkoholického nápoje. Tito byly předáni pracovníci OSPOD rodičům s následným prošetřením věci. Osoby, které podaly alkohol mladistvým, byly předány k dořešení k příslušnému správnímu orgánu. (red)

Během září i října byly provedeny společné akce městské policie a oddělení sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD), zaměřené na dodržování zákazu podávání alkoholických nápojů mla-



LEVIUS
An English Language Service

kurzy angličtiny
s rodilým mluvčím
v Břeclavi

→ kurzy pro dospělé
→ kurzy pro děti

10% sleva při předložení tohoto inzerátu

✉ levius@aenls.com
 @ www.levius.aenls.com
 ☎ (+420) 607 901 192

15 milionů párů se v něm poprvé milovalo.



Také proto se snažíme o co nejlepší využití vnitřního prostoru našich vozů.

Volkswagen Golf je ve své šesté generaci opět o velký kus přede všemi. Dokonalé zpracování a přesné linie v sobě ukrývají čistý styl a eleganci. Pod kapotou najdete novou generaci moderních, silnějších a úspornějších motorů. Prostě Golf, tak jak ho znáte už 35 let. Jeho sebevědomí pramení ze životní zkušenosti. **Od 359 900 Kč.** Modely Golf a Golf Plus nyní můžete pořídit s 0% navýšením při financování od společnosti ŠkoFIN. Vyzkoušejte si ho také právě teď u nás.

Nový Golf. Životní zkušenost.

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂:
4,5–7,1 l/100 km, 119–166 g/km.
Vyobrazený vůz obsahuje
i příplatkovou výbavu.



Autorizovaný prodejce Volkswagen **TOP CENTRUM car**

Brněnská 4031, 695 01 Hodonín, tel.: 518 389 811, www.topcentrumcar.cz



INTERIÉROVÉ DVEŘE

- vnitřní dýhované a laminované dveře
- plastová a dřevěná okna
- dřevěné a laminátové plovoucí podlahy
- bezpečnostní a protipožární dveře



- zaměření
- konzultace
- doprava
- montáž
- záruční
- a pozáruční servis



Autorizovaný prodejce - od roku 1992

OTEVÍRACÍ DOBA PO - PÁ 8.00 - 17.00

DETA spol. s r.o.
Růžičkova 5, 690 02 Břeclav
tel./fax: 519 322 385, mobil: 724 067 050
e-mail: breclav@deta.cz, www.deta.cz

NOVĚ OTEVŘENO



DIGITÁLNÍ TELEVIZE

DIGITÁLNÍ TELEVIZE BŘECLAV
Sovadinova 10, Břeclav, www.alfavaltice.cz

Otevřeno: Po - Pá 8⁰⁰-12⁰⁰/13⁰⁰-17⁰⁰ hodin • Sobota 9⁰⁰-12⁰⁰ hodin



Zákaznické linky:
+420 519 352 200
+420 602 504 939
+420 777 588 322



PŘEJDĚTE NA DIGITÁLNÍ VYSÍLÁNÍ SE SPECIALISTOU V OBORU

TV ANTÉNY - Montáže a servis.

CS LINK - Digitální satelit (špičková kvalita obrazu i zvuku).
NEJEN ČESKÉ A SLOVENSKÉ PROGRAMY BEZ MĚSÍČNÍCH POPLATKŮ.
Sky link, Gital - ČT, NOVA, BARRANDOV TV, Z1, Óčko, Prima, STV, JOJ...

UPC DIRECT - Autorizovaný prodejce a servisní místo.
Od 399,- Kč (Rodina) **PŘEDPLACENÁ KARTA: 2100,- Kč**
na 6 měsíců nabídka Rodina.



ELEKTRONICKÉ ZABEZPEČOVACÍ SYSTÉMY

OKO 1 - Víc než alarm

OASIS - Bezdrátový zabezpečovací systém



SPLÁTKOVÝ PRODEJ CETELEM.

Digitální satelitní komplety, karty, přijímače setoboxy, příslušenství pro digitální příjem...

PRODEJ, MONTÁŽ, SERVIS

SPECIALISTA NA DIGITÁLNÍ TELEVIZNÍ PŘÍJEM A ZABEZPEČOVACÍ SYSTÉMY

Významná výročí v rodině knížat z Lichtenštejna

Rok 2010 přináší knížecí rodině významná výročí. Panující kníže lichtenštejnského státu Hans Adam II. oslaví své polokulaté narozeniny a jeho manželka kněžna Marie, rozená hraběnka Kinská, si v dubnu připomene výročí svého příchodu na svět v rodině hraběte Ferdinanda Kinského, který byl do roku 1945 majitelem panství Horažďovice.

Stejně tak v tomto roce oslaví výročí narození sestra knížete Hanse Adama II. princezna Nora.

Současný panovník Lichtenštejnského knížectví, kníže Hans Adam II., se narodil 14. února 1945 v Curychu jako prvorozený syn knížete Františka Josefa II. a jeho manželky kněžny Georginy, rozené hraběnky Wilczekové. Kmotrem malého dědičného prince a následníka knížecího trůnu se stal sám papež Pius XII.

Princ Hans Adam vyrůstal společně se svými čtyřmi sourozenci, Philipem, Nikolausem, Norou a Františkem Josefem Václavem na zámku ve Vaduzu, kde také chodil do obecné školy. Klášterní gymnázium u Skotů ve Vídni navštěvoval v letech 1956 až 1960 a v letech 1960 až 1965 středoškolská studia ukončil na

gymnáziu ve švýcarském městě Zuoz. Vysokoškolské ekonomické vzdělání získal na univerzitě v Sankt Gallen, které zde ukončil v roce 1969. Mluví německy, anglicky a francouzsky. Bankovní praxi získával mj. i v Londýně.

Již jako dědičnému princimu otec František Josef II. předal generální plnou moc ke správě celého rodinného majetku. V srpnu



Současný vládce Hans Adam II.

1984 byl svým otcem jmenován stálým zástupcem a převzal od něho také všechny vládařské povinnosti. Dne 13. listopadu 1989 se stal dědičný princ Hans Adam po smrti svého otce Františka Josefa II. (+13. 11. 1989) vládnoucím lichtenštejnským knížetem, tedy nejvyšším představitelem Lichtenštejnska.

Rok po svém nástupu na trůn kníže Hans Adam započal restrukuralizaci rodinného podniku. Bankovní majetek byl sjednocen v „Nadaciknížete z Lichtenštejna“ a ostatní jmění (půda, lesy, zámky, umělecké sbírky, podíly v průmyslu a ve finančnictví) byly spojeny

v „Nadaci lichtenštejnského knížete“. Hlavou obou nadačních rad je Hans Adam II.

Se svou chotí kněžnou Marií má čtyři děti – tři syny, dědičného prince Aloise, prince Maxmiliána, prince Constantina a princeznu Tatjanu. Dědičný princ Alois uzavřel v roce 1993 manželství s bavorskou vévodkyní Sophií. V tomto manželském svazku se stal prvorozeným synem Josef Wenzel, narozený v roce 1995.

Zatímco knížeti Františku Josefu II. se podařilo Lichtenštejnsko hospodářsky a vnitřně upevnit, zavedl kníže Hans Adam II. ve své zemi samostatný zahraničně politický kurs.

Dříve hledali obyvatelé Lichtenštejnska práci v zahraničí. Za vlády knížete Františka Josefa II. a jeho syna knížete Hanse Adama II. představuje podíl cizinců zaměstnaných v Lichtenštejnsku kolem šedesáti procent.

Lichtenštejnský stát je tedy v dobrých rukou svého panovníka a jeho vlády.

PhDr. Miroslav Geršic
Foto Pavel Kašuba

Kančí obora a bobří – II. Část

Pokud si někdo myslí, že stačí upravit kanály a pustit do nich vodu a tím je zásobování lužního lesa vodou zajištěno, je na velkém omylu. Část koryta, která je trvale zvodněna je postupně zanášena a stává se nepropustnou.

Pokud je třeba zvednout hladinu pozemní vody, je nutné zvednout vodu v kanálech nad zakolmatovanou část, případně ji nechat vyběžít do porostů. Hladina podzemní vody v přírodních podmínkách kolísá v průběhu roku. Toto kolísání je velmi důležité pro okysličení spodních vrstev půd. Zabrání se tak nežádoucím redukčním procesům.

Tyto informace uvádíme

proto, abychom alespoň naznačili složitost problematiky vody v lužním lese. Vybudovaný revitalizační systém v Kančí obore splnil předpoklady. Umožnil obnovit mokřadní biotopy i periodické tůně. Populace ohroženého skokana ostronosého brzy dosáhla úrovně jako před vodohospodářskými úpravami. Přepady vody na stavítkách umožňovaly prokysličení vody. Tůně a kanály zdobily vodní a pobřežní

rostliny. Znatelně se zvýšil počet čolků.

Minulého času je použito záměrně. V poslední době se početní stav bobří populace zvýšil na neúnosnou mez. Kanály jsou neprůtočné díky bobřím hrázím, které je zakázáno rozebírat. Pod hrází je pak suchý kanál a všechno živé v něm hyne. V lokalitě Palachy je v obnovených tůních ještě snížený stav vody – na úrovni hladiny podzemní vody. Jakmile hladina podzemní vody v létě poklesne, ztratí se i voda z tůní a odkryje bahnitě dno. Vznikne nebezpečí, zarůstání dna rákosem a jinými nežádou-

cími rostlinami a dřevinami. Je s podivem, že je v našem státě možné nechat beztestně zničit vzácné mokřadní biotopy s ohroženými druhy rostlin a živočichů. A přitom by stačilo, ve spolupráci s lesníky a biology, stanovit přijatelné stavy bobra v této lokalitě a umožnit jeho regulaci, a hlavně likvidaci hrází tam, kde jsou neúnosné.

Říká se, že naděje umírá poslední. Snad předtím neuvidíme umírat další rostliny a živočichy jen proto, že teď chráníme bobra. Snad aspoň něco vydrží, než budeme zase chránit přírodu jako celek.

Ing. Miloš Kloupar



Kavárna "U Machů"
s letní terasou

- italská káva
- točené pivo
- víno
- nealko
- míchané nápoje
- chuťovky k pivu
- společenské a firemní akce
- oslavy narozenin

www.penzionumachu.cz
Haškova 30, Břeclav (u přístavu)
tel.: 519 326 951, 724 223 058

www.merlinplus.cz



MERLIN spol. s r. o.
plus
OLEJE - MAZIVA



519 324 329
737 662 364

HRUŠKY U BŘECLAVI



autorizovaný distributor

Akustická show rozezněla starobřeclavský kulturák



Akustickou show zažili návštěvníci koncertu Jiřího Zonygy, Petra Koláře a Petra Šišky ve starobřeclavském kulturním domě na devátém Rocku v besedě. Aktéři při vzrušujícím koncertu zapojovali do svých písní také nadšené publikum. Tento ojedinělý koncert si mohli Břeclavané v podání trojice zpěváků a hudebníků s kapelami vychutnat vůbec poprvé.

(red)

Díky projektu se školáci podívali do Itálie



Základní škola Slovácká se společně se školami z Itálie, Španělska, Německa a Islandu účastní projektu Comenius „Sport bez hranic“. Součástí tohoto projektu bylo i setkání zástupců škol z jednotlivých zemí v italském Soveratu na jihu Kalábrie, kam odjela také desítky žáků a učitelů i s ředitelkou ZŠ Slovácká. V pořadatelské škole právě probíhaly oslavy 50. výročí založení školy, a tak se slavnosti účastnili i zástupci vlády.

Žáci bydleli v hostitelských rodinách, a proto mohli na vlastní kůži vyzkoušet nejenom komunikaci v anglickém jazyce, ale seznámili se i s odlišnými zvyky a tradicemi. Všichni si pobyt pochvalovali a už se těší, jak v červnu při závěrečném setkání v České republice svým novým kamarádům jejich pohostinnost oplatí.

(msl)

Dunaj - Odra - Labe v breclavském muzeu



V polovině října byla v breclavském muzeu za účasti starosty města Dymo Piškuly, jihomoravského hejtmána Michala Haška (oba na snímku), zástupců ministerstva dopravy a starostů obcí Podluží slavnostně zahájena putovní výstava Křižovatka tří moří, pojednávající o vodním koridoru Dunaj - Odra - Labe. Kromě obří mapy na podlaze muzea, která znázorňuje místa, kterými by měl koridor vést, mohou návštěvníci zhlédnout také třeba makety lodí, které by měly kanál brázdit. Výstava bude v muzeu k vidění až do začátku prosince.

(red) Foto Jiří Holobrádek

Břeclavánek na Etně



Mladí tanečníci souboru Břeclavánek se předvedli na daleké Sicílii. Při vystoupení i průvodech sklídili velký aplaus místních, kteří byli nadšeni z tanců, muziky i krojů. Na

pódium se jihomoravský soubor střídal s dospělými tanečníky z Turcka, kterým dle ohlasů publika dokázaly děti z Břeclavánku plně konkurovat. Za úspěšnou reprezentaci byl soubor odměněn výletem na sopku Etnu.

(df)

I náhradní rodina je rodina

I v našem okrese je mnoho rodičů, kterým říkáme adoptivní, pěstounští, nebo jednoduše náhradní. Otvírají svou náruč dětem z dětských domovů, o které se jejich biologičtí rodiče nemohou, nebo nechtějí postarat.

Poskytují těmto dětem možnost vyrůstat ve funkční rodině, mimo zdi ústavů.

Náhradní rodiče jim poskytují nejen řádnou výchovu, ale i své srdce. Mezi dětmi a jejich pěstouny vznikají silné citové vazby. Náhradní rodina není tedy jen náhražkou za rodinu, je to rodina se vším všudy.

Je pravdou, že tyto rodiny mají svá specifika, které jsou zapříčiněna tím, že do nich nové děti přicházejí zatíženy minulostí ze své biologické rodiny i ústavů. Tyto problémy jim noví rodiče pomáhají zvládat a řešit, a směřují je na správnou cestu do života. Místní klub NR Břeclavska Hnízdo dává těmto rodinám možnost

se setkávat, sdílet a probírat své problémy a nebo prostě jen trávit aktivně s dětmi volný čas.

Klub má i distribuční kanál, kterým pomocí mailů informuje NR, které chtějí zůstat v anonymitě, ale přesto mají zájem se dozvědět nové věci.

Zasíláme informace o možnostech právní a sociální podpory. Dáváme kontakty na odborníky z řad terapeutů, psychologů, odborných lékařů. Máme spojení na neziskové organizace zabývající se programy pro pěstouny

i adoptivní rodiče. Informujeme o akcích pro tyto rodiny přímo určených, a to v rámci kraje nebo i celé ČR. Pokud jste, nebo se chystáte stát se NR a chtěli byste třeba anonymně využít našich služeb, nebo přijít mezi nás, účastnit se našich akcí, budete vítáni.

Můžete nás kontaktovat přímo nebo přes sociální pracovníci p. Křivovou, která má na starosti náhradní rodinnou péči na MěÚ Břeclav.

klubikhnizdo@tiscali.cz
klub.NR.breclavsko@seznam.cz

Žáci ZŠ Na Valtické bubnovali na PET lahve

Žáci 1. i 2. stupně školy ZŠ Na Valtické se v říjnu zúčastnili rekordního pokusu Jižní Morava hraje na PET lahve. Rekord pořádala Agentura Dobrý den Pelhřimov v rámci kampaně za zlepšení kvality třídění odpadů. Princip byl jednoduchý.

Každý žák si přinesl do školy dvě prázdné püllitrové PET lahve. V 10.40 hodin vyzval ve školním rozhlasu moderátor rádia HEY jižní Moravu ke společnému hraní. Z žáků školy se rázem stal obrovský bubenicový orchestr, který pomocí PET

lahví, skvělých rytmických nástrojů, doprovodil skladbu Mexico. Společného bubnování se zúčastnilo 207 žáků školy. Na celé jižní Moravě se přitom pokusu zúčastnilo na 55 škol, bubnovalo 6324 dětí.

Bubnovali jsme pro radost,

pro legraci, ale hlavně na poplach v oblasti zacházení s odpady. Protože však v naší škole víme, kam použité PET lahve patří, sešlápli jsme je a vynesli do žlutého kontejneru před školou.

(ZŠ)

Břeclavští výtvarníci vystavují



Tradiční výroční výstavu letos uspořádalo Sdružení breclavských výtvarníků v Lichtenštejnském domě. Výtvarné práce 14 umělců představují průřez tvorby posledního roku. Některé dosud nebyly vystavovány. Vernisáž souboru obrazů, fotografií, grafik a plastik navštívilo množství lidí. K poslechu a dobré náladě zahrála retro hudbu 30. let Lednická kapela. Současně na vernisáži pokřtili výtvarníci kalendář pro rok 2010.

(red)

Symposium v Rakousku



Dne 9. října 2009 se, tentokrát v Lichtenštejnském zámečku v rakouském Wilfersdorfu, uskutečnila druhá vernisáž česko-rakouského Výtvarného symposia Břeclav 2009. Symposia se v Břeclavi počátkem září zúčastnilo pět rakouských a pět českých výtvarníků, kteří, inspirováni architekturou a přírodou Břeclavi a Lednicko-valtického areálu, společně vytvořili řadu hodnotných děl, která později rozšíří sbírku Městského muzea a galerie. Vernisáž se za Město Břeclav zúčastnili Mgr. Miroslav Ondruš a Milan Vojta, M.A., delegaci Městského muzea a galerie Břeclav vedl PhDr. Karel Křivánek.

(vo)

Vinotéky Moravský sommelier®

MLADÁ VÍNA ROČNÍKU 2009
Ve středu 11. 11. v 11 hodin bude zahájeno v obou vinotékách ochutnávání a prodej SVATOMARTINSKÝCH vín (i v zámecké vinotéce bude otevřeno výjimečně již od 11.00 hodin). Od čtvrtka 19. 11. 2009 možnost srovnání mladých moravských vín s mladými francouzskými BEAUJOLAIS NOUVEAU.

SOUBOJ MLADÝCH VÍN
V pátek 20. listopadu řízená degustace v zámeckém sklepě. Degustační soubor vybraných moravských, francouzských a rakouských mladých vín. Začátek v 19.00 hodin. Vstupné 333 Kč. Počet míst omezen, nutná rezervace předem.

VINOTÉKA A ZÁMECKÝ SKLEP
Zámecké náměstí – sklepení breclavského zámku
Tel.: 725 610 555
Út – Čt 15.00 – 23.00
Pá a So 15.00 – 24.00, Ne 15 – 20.00 hod
tel.: 606 202 595, e-mail: info@moravskysommelier.cz, www.moravskysommelier.cz

VINOTÉKA V AREÁLU BÝVALÝCH KASÁREN
Ulice Kpt. Jaroše 18, Břeclav
Tel: 519 321 098
Po – Ne 11.00 – 21.30 hod




CERTIFIKACE VINAŘSKÉ TURISTIKY
WINE TOURISM CERTIFICATION
www.vinzamoravy.cz/certifikace



VINAŘSKÉ POTŘEBY

www.vinarske-potreby.cz

Kompletní sortiment potřeb pro vinaře, zahrádkáře a chovatele

Aktuální nabídka:

- vinařské preparáty pro ošetření rmutů, moštů a vína
- kádě, demižony, hoboky, kanistry, demižony, nálevky
- plastové a nerezové nádoby na víno
- láhve, zátky, záklopký, agrafy
- košťáče, skleničky, dárkové sady
- krmné směsi, krmiva a vitamíny pro domácí zvířata

Otevírací doba: Po – pá 8.00 – 17.00, So 8.00 – 11.00
Nestihli jste nakoupit v tyto hodiny?
Zavolejte: 608 830 082, 606 202 595

Vinařské potřeby – areál bývalého cukrovaru, Národních hrdinů 22, Břeclav
Telefon: 519 321 235, gsm: 774 830 083, e-mail: vinarskepotreby@post.cz

Adventní inspirace v synagoze již popáté

Na konec tohoto měsíce připadá první adventní neděle a nastává tedy, jako každý rok, přípravná doba jež předchází vánočním svátkům. Vedle křesťanský laděného adventu, jehož počátky lze přesně historicky zařadit, prožívali naši předkové v předvánočním období obyčej, jejichž základ spočíval v dávných dobách pohanských a provázela je zvláštní tajemnost a poezie.

I když většina tradic spojená s tímto obdobím již nenávratně zmizela v minulosti, do dnešních dnů se z bohatého lidového zvykosloví tohoto období udržely pouze dekorativní „barborky“ a mikulášské nadělování. Nové místo naopak zaujaly předvánoční zvyky pocházející z městského, povětšinou německého prostředí. Zkrátit dětem čekání na nazdobený stromček a štedrovecní nádluku má adventní kalendář a dospělí v tomto období po čtyři neděle zapalují svíčky na adventním věnci.

Naštěstí však zůstala tradiční vůle a chuť konat dobré skutky a přispívat na dobročinné účely,

kterou jak doufáme, nezahlnala ani současná hospodářská krize. V sobotu 28. listopadu Městské muzeum a galerie v prostorách breclavské synagogy již popáté připravuje předvánoční „Adventní inspiraci v synagoze“. Právě pokračující úspěšná spolupráce s Oblastní charitou Břeclav dává této akci duchovní smysl nadcházejícího období adventu. Hlavní prostor se svými četnými a rozmanitými prodejními výrobky bude mít tradičně breclavská floristka Marie Hynková, návštěvníci se budou moci po celou dobu trvání akce seznamovat s jejími technologiemi a aranžérskými postupy, podobně i další prodejci tradičních

lidových a rukodělných výrobků (perníky, figurky z kukuřičného šustí, drátování, ruční keramika, malované sklo, vánoční ozdoby, skleněné šperky, svíčky z včelího vosku, vánoční pohledy a kalendáře) nabídnou kromě hotových věcí i ukázky zhotovování jednotlivých předmětů. Nabídku obohatí i stánek se sortimentem ručně zhotovených svíček a dalších výrobků klientů Chráněné dílny ze Znojma a nebude chybět ani tradiční medovina.

Adventní akce bude slavnostně zahájena v 9.30 vystoupením Folklorního kroužku při MŠ Hřbitovní Stará Břeclav, premiéru si v synagoze ve 14 hod „odbude“ dětský soubor Charvátčánek se svým vánočním pásmem a po celý den zazní vánoční koledy v klavírní úpravě v podání žáka ZUŠ Štěpána Káni. Pro malé návštěvníky, kteří si budou chtít vyzkoušet vlastní dovednost při tvorbě vá-

nočních dekorací a zdobení perníčků bude letos rozšířen prostor dětské vánoční dílny připravené ZŠ Slováckou pod vedením Mgr. Dagmar Malinové.

Doufáme, že tak jako v letech minulých, si akce najde nejen mezi breclavskými obyvateli své příznivce, že se podaří v synagoze mezi 10 a 16 hodinou vytvořit příjemnou náladu a že první adventní neděle i celé následující krásné období bude Váš byt zdobit třeba nějaká maličkost zakoupená právě tento den i hrát pocit splněné pomoci potřebným. Výtěžek z dobrovolného vstupného a charitativního prodeje bude letos věnován na zakoupení vysoce účinné antidekubitní samočinné matrace nevyžadující elektrické připojení, která jistě přispěje k dalšímu zkvalitnění Charitní ošetrovatelské a pečovatelské služby.

PhDr. Alena Káňová

Sochy kolem nás – Reliéf v útrokách nemocnice

Jedním z výrazných autorů jehož díla se nalézají v našem městě je zlínská sochařka Otilie Šuterová - Demelová. Na čelní stěně bývalé České spořitelny (nám. T.G.M. 17) je umístěn její keramický prořezávaný kruhový reliéf z neglazované poštorenské kameniny nazvaný Strom. Další její rozměrné reliéfy z let 1987–1989 se nalézají v prostorách breclavské nemocnice.

V jejím vestibulu najdeme glazovaný reliéf Zdravotnictví. Na pylonu na protilehlé straně byl ve stejné době instalován reliéf nazvaný Generace. Ten je dnes téměř zcela ukryt za regály zdejší lékárny. V přízemí pavilonu C je umístěn reliéf Paprsky a v prvním patře nalezne divák reliéf pojmenovaný Příroda.

Dominantou kompozice Paprsky je citlivě modelovaná dívčí postava stojící na jedné noze, druhá je pokrčena v kolenu vybihající z plochy. Její ruce jsou vstřícně rozpaženy a dívka se celým tělem oddává symbolickým slunečním paprskům přicházejícím zprava. V horní části reliéfu je umístěn bíle glazovaný styli-

zovaný strom – květ. Celý reliéf je barevně střídavě glazován v odstínech světlých hnědí, tlumených okřů, bílé a lomených zelení. Autorka své dílo komponovala jako vysoký, zvolna se kónicky rozšiřující mnohoúhelník, umístěný na bílém obdélníkovém pilastru, v kontrastu z tmavým obložení stěny.

Výška reliéfu je 310 cm. V nejširším místě měří 104 cm. Tloušťka střepe činí 3–4 cm. Reliéf je ve velmi dobrém technickém stavu. Signováno na dolním okraji – OTILIE DEMELOVÁ Š 1989. Jistým negativem je nevhodné umístění automatu na Coca Colu v těsné blízkosti uměleckého díla.

Naše autorka se narodila 31. července v Kroměříži. V letech 1954–1958 studovala na SUPŠ v Uherském Hradišti výtvarné zpracování keramiky u Stanislava Mikuláška. V rozmezí let 1958–1964 studuje sochařství u profesorů Josefa Malejovského a Otty Eckerta i kresbu u profesorů Jana Baucha a Karla Stehlíka na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze. Od absolutoria pracuje jako sochařka ve svobodném povolání, spolupracuje s architekty. Své práce provádí často v poštorenské kamenině. Právě tento režný, nebo střízlivě glazovaný materiál jí umožňuje v plné míře realizovat své autorské záměry. V poštorenských keramických závodech své plastiky i reliéfy

vypaluje dodnes. Pro autorku je typický specifický figurální rukopis. Emoce svých soch vkládá do jejich gestikulace. Po roce



1989 se v sochařských komorních i monumentálních plastikách i reliéfech objevuje výrazná křesťanská inspirace. Je členkou SVUM Hodonín, UVU ČR, Sdružení sochařů Čech, Moravy a Slezka a Křesťanského sdružení Sursum Corda Brno. Výčet jejich autorských i kolektivních výstav je poměrně bohatý. Má za sebou celou řadu realizací v architektuře. Její práce jsou zastoupeny ve sbírkách Galerie Klatovy/Klenová, GVU Hodonín, KGVU ve Zlíně a jinde.

PhDr. Karel Křivánek

KVALITA, ROZUMNÁ CENA,
SPOLEHLIVOST

Výroba kuchyní na zakázku
Balbinder – Charvátská Nová Ves

www.volny.cz/balbinder
e-mail: balbinder@seznam.cz,
tel: 602 777 612

MVDr. Jiří Krabička

Veterinární ambulance
pro malá domácí zvířata

Zámecké nám. 8, 690 02 Břeclav.

Ord.hodiny: Po-Pá 14 – 18 hod.

Nabízí v městě Břeclavi, kromě základních veterinárních služeb a prodeje krmiva i vakcinaci psů a koček doma u chovatele bez účtování jízdného.

Volejte na: 606 795 900 nebo mailujte na: info@krabicka.cz www.krabicka.cz



VHS BŘECLAV s. r. o.
Függerova 1
690 64 BŘECLAV

PROVÁDÍME STAVBY NA KLÍČ

KINO KORUNA listopad 2009

www.breclav.info/kino
kino@bvx.cz
 tel: 519 370 818

FILMY

pátek 6.11. v 16,30 a 19,00, neděle 8.11. v 19,00

ULOVIT MILIARDÁŘE

Média, korupce, manipulace s informacemi, Matonoha, Etzler, Mádl, Janečková, Šteindler, Polivka... Nový český film Tomáše Vörla /GYMPL/. Hudba Wich.
komedie, ČR, přístupný, 90min., 80,- Kč

neděle 8.11. v 19,30

KLETBA MĚSÍČNÍHO ÚDOLÍ

Okouzující dobrodružné putování plné napětí o záchrana kouzelného světa.
pohádkové fantasy, VB,FR, DABING, přístupný, 102min., 60,- Kč

úterý 10.11. v 19,00

NA DRUHÉ STRANĚ

Babel po turecku pro evropsky mluvící země. Mozaika o smrti a životě.
drama, Něm. Turecko, Itálie, titulky, přístupný od 12 let, 121min., 45,- Kč

středa 11.11. a čtvrtek 12.11. v 19,00

ROZERVANÁ OBJETÍ

Příběh nešťastné lásky, žárlivosti a zrady. Režiser Pedro Almodóvar a čerstvá držitelka Oscara Penelope Cruz v neobyčejném filmu.
drama, Španělsko, titulky, přístupný od 12 let, 128min., 70,- Kč

pátek 13.11. v 16,30 a 19,00, sobota 14.11. v 19,00

BEJVALEK SE NEZBAVIŠ

Fotograf celebrit Connor Mead (Matthew McCONAUGHEY) miluje svobodu, legraci a ženy, ale chce zůstat starým mládencem...
komedie, USA, titulky, přístupný, 100min., 65,- Kč

úterý 17.11. a čtvrtek 19.11. v 16,30 a ve 20,00

JANOŠÍK, PRAVDIVÁ HISTORIE

Příběh nejslavnějšího zbojníka, který bohatým bral a chudým...
drama, ČR, Slovensko, přístupný od 15 let, 140min., 80,- Kč

Pátek 20.11. v 16,30 a 19,00, sobota 21.11. v 19,00

NÁVRH

Margaret (Sandra Buollock), svatba, Aljaška a bláznivá rodina...
komedie, USA, titulky, přístupný, 108min., 75,- Kč

Čtvrtek 26.11 v 19,00, pátek 27.11. v 16,30 a 19,00

NÁHRADNÍCI

Detektiv (Bruce Willis) má sice své klony, ale musí vstoupit do hry sám...
sci-fi, USA, titulky, přístupný od 12 let, 88min., 75,- Kč

sobota 28.11, a neděle 29.11. v 16,30

HANAH MONTANA

komedie, USA, DABING, přístupný, 102min., 70,- Kč

sobota 28.11, v 19,00

MARY A MAX

Cool animovaný film pro dospělé.
animovaný, USA, titulky, přístupný od 12 let, 102min., 75,- Kč

pátek 5.12. a sobota 6.12. v 16,30

HRDINOVÉ Z DARANU

pátek 5.12. a sobota 6.12. v 19,00

HANEBNÍ PANCHARTI

KONCERTY

sobota 7.11. ve 20,00

SANITKA

HUDBA V CAFETERII

středa 18.11. v 19,30

MARIE ROTTROVÁ NEŘEŽ - POCTA ZUZANĚ NAVAROVÉ

Dvojkonzert, s písněmi M.Rottrové a Zuzany Navarové se zpěvačkou KLÁROU VITISKOU
vstupné: 360,-Kč

středa 25.11. v 19,30

NEZMAŘI A MIKI RYVOLA

Klasika českého folku s klasikem české trampské písně...
140,- Kč

čtvrtek 3.12. v 19,30

HRADIŠŤAN

Tentokrát mň vánoční, ale o to více písničkový...
260,- Kč

BYTOVÁ JÁDRA NA KLÍČ

Kompletní rekonstrukce koupelen
 a úpravy interiérů
 včetně dodávky materiálu, řemesel
 a odvozu sutin. obklady, dlažby, plovoucí
 podlahy, kuchyňské linky na míru

Koupelny Machala

tel.: 608 353 331, 774 541 695

Truhlářství PÍŽA

Kuchyně a nábytek na míru
 Přijedeme za Vámi
 Návrhy, kalkulace a montáž zdarma

www.nabytekpiza.cz
 U Pálenice 194 Hrušky, Tel.: 608 107 104
 e-mail: nab.piza@seznam.cz

VODOINSTALACE-TOPENÍ

Libor Helešic

mobil: 776 106 980

tel./fax: 519 372 907

e-mail: clas1@tiscali.cz

Pozvánky z kulturního kalendáře

Tradiční hody ve Staré Břeclavi

V neděli 15. 11. a v pondělí 16. 11. 2009.

Tradiční lidová slavnost.

Místo konání: Kulturní dům „Na Obecní“ Stará Břeclav
Pořádá: Slováký krúžek Stará Břeclav, ul. Gen. Šimka, 690 03
Břeclav, tel.: 728 616 831 (Vlastimil Horák), 777 271 489
(Anna Gergelová), e-mail: info@slovackykruzek.cz,
www.slovackykruzek.cz

Hodky ve Staré Břeclavi

V sobotu 21. 11. a v neděli 22. 11. 2009.

Místo konání: Kulturní dům „Na Obecní“, Stará Břeclav
Pořádá: Slováký krúžek Stará Břeclav, ul. Gen. Šimka, 690 03
Břeclav, tel.: 728 616 831 (Vlastimil Horák), 777 271 489
(Anna Gergelová), e-mail: info@slovackykruzek.cz,
www.slovackykruzek.cz

Hudecké dny

V pátek 27. 11. a v sobotu 28. 11. 2009.

Přehlídka cimbálových muzik Slovácka.

Místo konání: Kulturní dům „Na Obecní“, Stará Břeclav
Pořádá: Slováký krúžek Stará Břeclav, ul. Gen. Šimka, 690 03
Břeclav, tel.: 728 616 831 (Vlastimil Horák), 777 271 489
(Anna Gergelová), e-mail: info@slovackykruzek.cz,
www.slovackykruzek.cz

Žehnaní vínu

V sobotu 28. 11. 2009.

Místo konání: Kulturní dům Poštorná

Pořádá: Slováký krúžek Poštorná „Koňaré“, tel.: 724 979 558

(Milan Studený), 603 179 557 (Karel Grandič),

e-mail: konare@postorna.info, www.konare.postorna.info
a Sdružení místních vinařů Poštorná

Adventní inspirace

V sobotu 28. 11. 2009.

Tradiční prodejní akce tradičních lidových a rukodělných výrobků nabízí kromě hotových věcí i ukázky zhotovování jednotlivých předmětů.

Místo konání: synagoga

Pořádá: Městské muzeum a galerie Břeclav, Dukelských hrdinů
2747, 690 02 Břeclav, tel.: 519 323 050, 519 324 493,
e-mail: info@muzeumbv.cz, www.muzeumbv.cz

Více pozvánek na www.breclav.org

140 let ZŠ Jana Noháče

Ano, přesně tolik let stojí ve Staré Břeclavi nenápadná budova neúplně základní školy. Při příležitosti tohoto výročí uspořádala škola pro pamětníky, širokou a rodičovskou veřejnost řízenou prohlídku s výkladem historie a malou výstavu dobových listin a fotografií. Prohlídka začíná 2. prosince 2009 v 10.00 hod. srazem před školou. Od 12.00 hod. do 19.00 hod. je vstup do školy volný. Srdečně zvou zaměstnanci ZŠ Jana Noháče.

(Karl)



SLAVIA, spol. s r.o.
ul. 17. listopadu 21, 690 02 Břeclav

☎ 519 374 042, 607 931 977, 605 883 735; www.slaviark.cz

01542 ST.BŘECLAV - byt 3+1 v osob. vlastn. zděný dohodou
01525 BŘECLAV - byt 2+1 v osob. vlastn. zděný, centrum 1,080 mil.Kč



01540 LEDNICE
Starší RD 2+1
1.280.000 Kč



01543 LEDNICE
RD s pozemkem 2.307 m²
1.910.000 Kč

BŘECLAVSKÁ
REALITNÍ KANCELÁŘ, s.r.o.

Kupkova 2, 690 02 Břeclav, tel.+fax 519 321 308, 774 332 222, 774 332 289
breclavskark@breclav.net, www.bvreality.cz

Nabízíme k pronájmu prostory ke komerčním účelům v nově stavěném Obchodním centru na Lidické ul. v Břeclavi.

V současné době je možné provést úpravy podle přání zájemce.

Bližší informace v naší RK.



ESKOMAX

REALITNÍ SPOLEČNOST BŘECLAV-POŠTORNÁ

MAXIMÁLNÍ SLUŽBY, MAXIMÁLNÍ SPOKOJENOST
ZDARMA VÁM PORADÍME A POMŮŽEME S PRODEJEM NEMOVITOSTI
Hlavní 43/30, 691 41 Břeclav-Poštorná, www.eskomax.cz, eskomax@seznam.cz
Tel: 775 116 228, 723 560 654

Vybíráme z naší nabídky:

Rekreační chata 4+1 Radějov, CP: 100 m², zděná, elektřina, kanalizace, lodžie 600.000,- Kč
RD 4+1 Břeclav-centrum, CP: 458 m², patrový, rohový, po část.rekonstrukci, garáž,zahrada Cena: info v RK
RD 4+1 Valtice, CP: 1.468 m², zahrádka, garáž, letní kuchyň, kvelbený vinný sklep 2.400.000,- Kč
RD 3+1 Valtice, CP: 427 m², žádaná lokalita, rohový, nová střeška, dvorek, zahrada 1.350.000,- Kč
RD Stará Břeclav, CP: 810 m², po rekonstrukci, k bydlení i podnikání, zahrada Cena: info v RK
Byt DB 4+1 Na Valtické, CP: 99 m², lodžie, pl.okna, 6.p/6, 2x WC, anuita vyplacena 1.150.000,- Kč
Byt DB 2+1 Poštorná za kostelem, CP: 60 m², 4.p/4, pl.okna, pl.podlahy, anuita vyplacena 900.000,- Kč
Byt OV 3+1 Poštorná, CP: 73 m², po rekonstrukci, zděné jádro, 2.p/5, šatna, balkon 1.500.000,- Kč
Byt DB 4+1 Na Valtické, CP: 89,5 m², 1.patro, komora, lodžie, čistý, udržovaný 750.000,- Kč + úvér
Pronájem: Byt OV 2+kk Břeclav-centrum, CP: 55 m², nový, 5.patro, lodžie, kuch.linka 9.000,- Kč/měs.
Pronájem prodejny s kancelářemi Břeclav-centrum, skladové prostory, mrazící box Cena: info v RK
Více nabídek bytů, rodinných domů i komerčních objektů na www.eskomax.cz.



RealTeam s.r.o.
Realitní kancelář
Břeclav

Sady 28. října č. 23, Břeclav, tel. 519 32 13 94, tel./fax 519 32 13 95
608 711 350, e-mail: realteam@realteam.cz, <http://www.realteam.cz>



* Bř. centr. byt 2+1 OV zděný, 95 m², 1. p., nová koupelna, vyt. WAW 1,545.000 Kč



* Bř. Nár. hrdinů obch. prost. (přízemí+patro) 86 m², PRONÁJEM 10.000 Kč/měs.

Z NAŠÍ NABÍDKY VYBÍRÁME:

* Bř. centr. podkrovní byt OV zděný 110 m², klimatizace, podl.topení 1,751.000 Kč
* Bř. Žižkova RD 3+1, dvůr, vým. 235 m², nutná rekonstrukce os. jednání
* Bř. Riegrova byt 1+1 OV zděný, 1.p. po rekonst., sam.topení, pl.okna 1,030.000 Kč
* Bř. Duk.hrdinů dr. byt garsonka, 2.p., balkon, komora, 22 m² 600.000 Kč
* Bř. centr byt 3+1 OV, přízemí, cihla, sam. top, část. rekons. 110 m² 1,560.000 Kč
* Bř. DH garsonka, 6.p., 22 m², volné ihned PRONÁJEM 6.000 Kč/měs. vč. energ.
* Bř. U Splavu, byt. 1+1, 1.p., zařízený, 31 m² PRONÁJEM 6.500 Kč/měs. vč. energ.
* Bř. centr. byt 2+1 s garáží, ÚT plyn, část. zařízený PRONÁJEM 6.500 Kč+energie
* Bř. Mendlova byt 2+kk, OV 1.p. zděný, PRONÁJEM 7.000 Kč/měs.+elektř.
* Bř. Lidická byt 2+kk nadstandar. zařízený PRONÁJEM 8.500 Kč/měs vč. ink.
* Bř. Nár. hrdinů nové přízemní obch. prostory 100 m² PRONÁJEM 15.000 Kč/měs.

Nové kroje pro Notečku

Cimbálová muzika Notečka vznikla koncem roku 2006 a v současné době se skládá ze třinácti členů. Pod uměleckým vedením Vladimírem Benešem se věnuje především hudbě národopisného regionu Podluží, ale nevyhýbá se i inspiraci z jiných oblastí. Muzika se postupně vyprofilovala jako výrazný soubor a poměrně rychle zaujala místo v tradičně bohatém hudebním prostoru podlužáckého regionu.

Podstatnou část svých vystoupení uskutečňuje na tradičních akcích a právě vystupování cimbálové muziky Notečka při hodovém zpívání, doprovázení slováckých „krůžků“, dětských souborů a zejména v poslední době pravidelná účast na oficiálních akcích města Břeclavi, sloužících jako propagace kultury regionu, přineslo otevřené otázky vhodnosti či nevhodnosti současného stavu kroje jednotlivých členů souboru.

I když je otázka krojového oděvu u cimbálových muzik všeobecně na okraji zájmu a často jsme svědci naprosto různé kombinace krojových součástí, je potřeba neustále zdůrazňovat a při-

pomínat, že dojem i z jinak vysoké hudební úrovně souboru je často pokažen právě nešťastně zvoleným oděvem. Cimbálová muzika Notečka v současnosti vystupuje v disharmonickém spojení oděvu chlapecké a dívčí části souboru. U chlapců jde o reálnou podobu soudobého kroje pro svobodné a děvčata jsou potom oděna ve stylizovaném úboru vycházející z tradic poválečného československého folklorismu (červená sukně barvy máku, bílé rukávce, modrá zástěra a černá kordulka bez rukávů), v nejrůznější modifikaci dodnes používaném národopisnými soubory od Aše až po Košice.

Návrh na nový souborový

oděv vychází z dokumentačně podložené práce v terénu Podluží, kdy jednotlivé součásti historického lidového kroje regionu i bohatý fotomateriál se nyní nachází v depozitáři Městského muzea a galerie Břeclav. Vzhledem k bezprecedentní situaci, kdy původně děvčata nebyla akterky hudebního lidového vývoje a neexistuje tedy žádná historická premise pro jejich oblékání, autorka zvolila jako základ oděvu jednu z letních variant dívčího kroje pro slavnostnější příležitosti (30. – 40. léta 20. století) a dále pro vystoupení v zimním období, popř. při velmi slavnostních akcích i variantu teplejšího svrchního oděvu – sametového vypasovaného kabátku tzv. kožíšku. Doplnující canglový obojek i zástěra vychází z drobného ornamentu typické bílé plně výšivky charvátské části Podluží. Návrat k původnosti je i u dívčích shrnovacích čízem z jemné kozinky, byť již bohužel ne v dřívější kvalitě.

Chlapci potom budou nově mít původní oděv muzikantů v podobě režných třaslavic, plátěné košile se sámkou a bílou drobnou výšivkou, „húseňáčku“ a ratinového kabátku.

Nové kroje však nejsou pouhou rekonstrukcí. Při realizaci se samozřejmě vycházelo ze stále složitější situace při shánění vhodného látkového materiálu, jisté úskalí přinesl sám proces zhotovování krojů a do konečného výsledku se promítl i osobní vkus dívek a chlapců. Každopádně autorka doufá, že hlavní cíl tohoto náročného projektu finančně výrazně podpořeného městem Břeclaví, návrat k dobovému složení slavnostnějšího kroje pro svobodné, se podařil, a to zejména zdůrazněním původní siluety krojů u dívek a vyzdvížení těch prvků lidového oděvu, které vždy byly charakteristické právě pro charvátskou část Podluží.

PhDr. Alena Káňová



Listopad v městské knihovně Břeclav

Dárkové poukázky

Hledáte vhodný a netradiční vánoční dárek pro své blízké? I letos Vám knihovna nabízí dárkovou poukázku na roční členství v knihovně. Dárek je vhodný jak pro členy Vaší rodiny, tak pro Vaše známé, kteří si na Vás při každé návštěvě knihovny jistě vzpomenu.

Dárkovou poukázku lze zakoupit ve všech odděleních knihovny i na pobočkách, uplatnit ji bude možno do konce ledna příštího roku. Pokud obdarovaný již průkazku vlastní, bude mu její platnost automaticky prodloužena o dalších 12 měsíců od data ukončení stávající platnosti.

Pozvánka na kurzy

V knihovně v současné době probíhají kromě dalších akcí kurzy trénování paměti pro začátečníky i pokročilé a v dopoledních hodinách počítačové kurzy pro začátečníky, seniory a maminky na mateřské dovolené. Nová řada počítačového kurzu bude zahajovat ve středu

18. listopadu, paměťové kurzy asi v polovině ledna příštího roku. Ale už dnes je možné se do těchto kurzů přihlásit. Předběžné přihlášky a bližší informace lze získat ve studovně, na tel. číslo 519 372 149, na mobilním tel. číslo 725 107 305 nebo na e-mailové adrese cech@knihovna-bv.cz. (jč)

Fotografové „obsadili“ LVA



Jako výjimečně fotogenické místo se jevílo jednomu z organizátorů akce, fotografu Lukáši Siegerovi z Prahy, okolí zámečku Pohansko.

Foto David Mahovský

Několik desítek profesionálních i amatérských fotografů z celé republiky, pracujících s fototechnikou Nikon, se na přelomu října a listopadu sjelo do Lednicko-valtického areálu, aby zachytili krásy nejjižnějšího cípu Moravy a pomohli tak propagovat region i daleko za jeho hranicemi. Ve dvou dnech navštívili fotografové mnohé ze saletů v okolí Břeclavi, které zveřejnili každý po svém.

Při západu slunce se příznivci nehybných obrázků „vyřádili“ třeba i na interiéru a exteriéru velkomoravského obydlí a jeho okolí na Pohansku. Mnozí z fotografů byli pře-

kvapeni existencí Rendezvous, Kolonády na Reistně nebo kaple sv. Huberta. „Určitě doporučím návštěvu všem známým a kolegům. Místa, na kterých Lichtenštejnové postavili architektonické skvosty, jsou fascinující,“ uvedl jeden z účastníků akce Martin Semerád. (dav)

**Půjčka na cokoliv
60 000–500 000 Kč**

AKCE

60 000 Kč za 999 Kč, 120 000 Kč za 2 388 Kč

Bez registrů, bez zástavy, bez ručitele
Pro zam., OSVČ, ženy na MD, důchodce,
nově i pro nezaměstnané

Úrok od 9,5 %, RPSN od 13,5 %

Tel.: 776 863 662

NEDODÁVÁME JEN KOMORY, ALE **KVALITNÍ OKNA**

FIRMA KOVI JE ODBORNÝM
DODAVATELEM PROGRAMU

Zelená úsporám

**AKČNÍ
SLEVY
+ BONUSY**

KOVI

obchodní kancelář:
Sady 28. října 15, 690 02 Břeclav
telefon: 519 324 241
e-mail: kovi@kovi.cz, www.kovi.cz



**REAL
SPEKTRUM®**
Poctivý obchod s nemovitostmi



Prodej kompletně dokončených
rodinných domků HRUŠKY - Břeclav



RD č. 2 2 850 000 Kč
pozemek 273 m², užitná plocha 109,3 m²
kompletně dokončený interiér domu

RD č. 3 2 790 000 Kč
pozemek 273 m², užitná plocha 109,3 m²
kompletně dokončený interiér domu

RD č. 4 2 590 000 Kč
pozemek 273 m², užitná plocha 109,3 m²
bez vnitřního vybavení

**Kupujte nyní, teď je ten správný čas!
Kupte si dům s pozemkem místo bytu!**

www.hruskyzahajka.cz 606 633 850

SIMPLY CLEVER

ŠkodaFabia Combi
VÍCE PROSTORU
JIŽ OD 199 900 Kč*

S vozem Fabia Combi získáte nejen dostatek místa pro posádku a zavazadla, ale i bohatou základní výbavu jako například: klimatizace, centrální zamykání, ABS včetně MSR, airbagy a výškově nastavitelné sedadlo řidiče. Při financování od ŠkoFINu navíc dostanete zimní kola zdarma. Navštivte nás co nejdříve, těšíme se na Vás.

* platí při financování od ŠkoFINu

ŠkoFIN

Kombinovaná spotřeba a emise
CO₂ modelu Fabia Combi:
4,1-7,5 l/100 km, 109-180 g/km



Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

AGROTEC a.s.
Lidická 123
690 02 Břeclav
Tel.: 519 326 500
Fax: 519 326 502

AGROTEC a.s.
Olomoucká 176
627 00 Brno
Tel.: 548 210 280
www.agrotec.cz

AGROTEC a.s.
Brněnská 74
693 01 Hustopeče
Tel.: 519 402 450
Fax: 519 402 452

Charvatčané a Poštorané hodovali



Hody v Charvátské Nové Vsi proběhly 4. a 5. října za teplého a slunečného počasí. K tanci i poslechu vyhrávala po oba dny dechová hudba Skaličané. V neděli odpoledne prošel obcí krojovaný průvod a poté se už pod májů začaly sjíždět chasy z okolí, mezi nimi i přespolní šohaji z Poštorné na voze taženém koňmi.



Pondělí 5. října patřilo hned od rána tradičně mužákům. Odpoledne navíc pod májů vystoupil dětský soubor Charvatčánek, který předvedl, jak se volí stárci, staví mája a tancuje vrtěná.

Večer se hody pohřbívaly

a v sokolovně bylo veselo – k vidění bylo hned několik vydařených scének, které se hráli jak domácí, tak i přespolní.

Poštorané se do krojů oblékli o týden později. V neděli 11. října se za doprovodu dechové hudby Lanžhotčanky vydali průvodem pro stárky Radka Hoška a Jiřího Pihara a poté zamířili na faru. Odpoledne zábava pokračovala pod májů na

Rovnici, a i když bylo chladno a zataženo, na dobré náladě to nikomu neubralo.

V pondělí vedli krojovaný průvod mužáčtí stárci Milan Studený a Karel Grandič. Vzhledem ke studenému poča-

sí se už ale hodovalo v kulturním domě.

Při pohřbívání hodů Poštorané opět neklamali – chasa i mužáci předvedli skvěle připravená vystoupení v kostýmech vyladěných do nejmenších



detailů. Chasa se blýskla gladiátorskými zápasy, kterým přihlížel sám Caesar se svým kolegiem Římanek, a mužský a ženský sbor všechny pobavil precizním nastudováním tyrolských tanců.

(hh) Foto
Hana Hlavatá

Pozvánka

Výbor MO Svazu těl. postižených Břeclav
zve své členy na

Členskou schůzi,

která se koná dne 23. 11. 2009 v pondělí
ve velké zasedací místnosti č. 112 ve 14.00 hodin.
Účast a dochvilnost nutná.

Středisko volného času Duhovka Břeclav
pořádá v pátek 4. 12. 2009 pro děti

Mikulášskou Merendu, aneb jak se čerti rojili

V Domě školství od 14.00 hod. do 16.30 hod. na děti čeká pod pevnou rukou čertů a vlídným úsměvem andělů spousta her, zábavy a cukrovinek.

Cimbálová muzika Notečka zve na koncert

NA PĚKNŮ NOTEČKU

Kdy: 21. listopadu 2009 v 18 h.

Kde: sokolovna Charvátská Nová Ves
Host koncertu: orchestr VUS ONDRÁŠ

Během koncertu budou představeny
rekonstruované původní kroje Charvátské Nové Vsi.

Stačí jednou zavolat!

☎ 777 760 960

50 000
**smart.
půjčka.**

- > až 50 000 Kč
- > měsíční splátky
- > na dobu 8 a 13 měsíců
- > hotovost až do domu
- > nejvýhodnější podmínky v regionu

www.smartpujcka.cz
Hledáme nové obchodní zástupce

Vinárna a penzion u Doubků
Vás srdečně zve od 11. – 15. listopadu 2009

na tradiční
Martinskou husu

Nabízíme uspořádání slavnostních hostin
a firemních večírků

Rezervace na tel. 519 334 095
Nádražní 57B, Poštorná (u PKZ)
www.udoubku.cz

Břeclavští veslaři bilancují

Veslování již dávno není sezónním sportem, přesto se hlavní účetí dělá na podzim, kdy chladné počasí podzimu definitivně potvrdí konec hlavní závodní sezóny. Z období, kdy se lodě ukládají na zimu do loděnice, mají snad jenom radost rybáři.

Ale dlouhé štíhlé lodě jsou nedílnou součástí života na řece Dyje a výkony veslařů reprezentují dlouhá léta město Břeclav. V uplynulém roce se klub a jeho zástupci zúčastnili řady regat v České republice, na Slovensku, v Rakousku a Německu. Nejčastěji se jezdilo do Račic, kde je naše jediná regulérní veslařská dráha. Její obrovskou výhodou je hodinová vzdálenost od Prahy. Pro veslaře z Moravy je ale účast na takových závodech náročná po všech stránkách.

Velmi dobré výsledky v kategorii juniorů i v kategorii lehkých vah mužů radily borce z Břeclavi mezi kandidáty reprezentace. Juniorům zřejmě nebyl moc nakloněn reprezentační trenér a o účast na Mistrovství světa U 23 v Račicích se připravil v posledních nominačních závodech Aleš Suský na párové čtyřce sám.

Mistrovský titul párové čtyřky juniorů v sestavě Josef Akai, Jan Krátký, David Malík a Martin Mikýsek, nečekaná bronzová medaile Malíka na skifu, bronz dvojky s kormidelníkem a stříbrno čtyřky s kormidelníkem v sestavě Akai, Malinkovič, Krát-

ký, Mikýsek bylo potvrzením úspěšné účasti na mistrovství ČR juniorů.



Juniori David Malík, Jan Krátký, Martin Mikýsek, Josef Akai – čtyřka párová – mistři ČR 2009.

Žakovské Mistrovství ČR přineslo třetí titul v řadě Petrovi Rampulovi a bronz posádce Kryštof Kouřil, Lukáš Košťál. Naši žáci dokázali v Českém poháru dosáhnout na druhé místo celostátního žebříčku a čtyřka v sestavě Petr a Richard Rampulovi, Jakub Starnovský a Lukáš Helešic ukázala, že v vládnou českému startovnímu poli.

Medaile z mistrovství má ur-

čitě svoji váhu, ale každý se chce předvést doma na Slovácké regatě. Letos se do Břeclavi se sjeli závodníci z celého Slovenska, Čech a Moravy. Přestože se ve stejném termínu konala regata v Litoměřicích, přijeli do Břeclavi závodníci z Neratovic a největší hvěz-

kala mistrovská posádka břevclavských juniorů. Junioři tvořily základ i břevclavské vítězné osmy mužů, která získala do svého držení putovní pohár města Břeclavi.

Tento článek je jenom velmi stručný výčet sportovních aktivit Slováckého veslařského klubu. Vedle mistrovských soutěží jsme zvítězili na závodě osem Děvín-Bratislava, prvenství si přivezla Blanka Mikýšková na Masters regatě z Vídně a také se podařilo obhájit prvenství v závodě dračích lodí na Chalupu cupu v Jindřichově Hradci.

Klub si v letošním roce připomněl 85. výročí vzniku kubu setkáním v břevclavské synagoze, jehož součástí byl i křest nových lodí, kterých není nikdy dost.

Některé naše lodě jsou více jak padesátileté a na takových se už dobrých výsledků nedosáhnou. Přesto je v areálu dostatek místa pro další zájemce o veslařský sport. Zejména bychom rádi pozvali do našich řad holky a kluky starší jedenácti let.

Veškeré informace o dění v klubu je možné shlédnout na stránkách www.veslari.breclav.net. Činnost klubu si nelze představit bez dobrovolné práce nadšenců, podpory sponzorů, města Břeclavi, Jihomoravského kraje a dalších, za což jim patří poděkování.

(kr)

Senzace v Jindřichově Hradci

Již 17 let se na přelomu září a října scházejí v Jindřichově Hradci nejlepší čeští veslaři, aby ukončili závodní sezónu veslařskou exhibicí na netradiční krátké trati 200 metrů na rybníce Vajgar. Nedílnou součástí této exhibice je také závěrečný podnik seriálu dračích lodí Dragon Boat „Grand Prix“, dále závod firem a závod měst o pohár firmy „Pro Invest“.

Po senzačním loňském vítězství Břeclavských veslařů v závodě měst čekal tuto posádku nelehký úkol v obhajobě vítězství a překrásného poháru. Tým z Prahy si brousil zuby na vítězství a poskládal posádku z kanoistů a bývalých veslařských reprezentantů. Proto kapitán naší dračí lodě Josef Akai st. složil tu nejsilnější posádku z výkonných veslařských juniorů doplněných zkušenými borci s dobrou technikou. V samotném závodě se naši posádce dobře podařil start, kde získaný náskok dal-

ší dotírající lodě již nestihly do cíle zlikvidovat. Naše posádka vítězství obhájila a přivezla již do trvalého držení pohár firmy Pro Invest.

Břeclavští veslaři startovali také v závodě firem, kde reprezentovali firmu Alba lodní doprava Břeclav a skončili třetím místem za domácí posádkou z Jindřichova Hradce a posádkou z Prahy. V tomto závodě byla povinností mít v dračí lodi nejméně čtyři ženy.

O vítězství v závodě Měst se zasloužili tito členové posádky: Josef Akai, Slávek Flórus, Václav Tuček, Luboš Krátký, Pavel Prajka, Roman Pistovčák, Aleš Špringinsfeld, Miroslav Peňáček, Oldřich Prasens, Ladislav Nakvasil, Radomír Bortlík, Josef Akai jun., Tomáš Malinkovič, Martin Mikýsek, David Malík, Honza Krátký, Aleš Suský, Ladislav Jelen, Petr Hořovský, Honza Lukaševič, Jolana Hořovská a Viřa Zoubek. (ak)

Mladé krasobruslařky bojují

Královna břevclavského ledu Veronika Paličková se zúčastnila mezinárodních závodů Icechallenge v rakouském městě Graz. V kategorii Novice Girls závodilo 19 děvčat z 11 zemí Evropy. Veronika předvedla ve své volné jízdě pěknou kombinaci dvojitého axela s dvojitým tulupem, trojitý salchow bohužel skončil pádem, serií další dvojitých skoků zvládla bez problémů a s velkou jistotou. V silném závodě obsadila s 52,22 body čtvrtou příčku.

Další zástupkyně břevclavského krasobruslení sbíraly body do Poháru ČKS na severu Moravy a v Čechách. Ve Frýdku-Místku v kategorii mladší žačky předváděla své programy Karolína Judasová. V krátkém programu po předvedení čisté jízdy včetně kombinace dvojitého lutza s dvojitým tulupem se mezi 28 závodnicemi ujala vedení v závodě. Ve volné jízdě se nevyvarovala chyb a pád v dvojitěm lutzu ji odsunul na celkové třetí místo. V katego-

rii nejmladších žaček se představila Gábina Gulíšková. V silné konkurenci 29 děvčat bojovala o co nejlepší umístění. Gábina předvedla kombinaci dvojitého salchowa s tulupem, axela, lutza, flipa. Bohužel pád v dvojitěm tulupu i solovém salchowu ji odsunul na 21. místo.

V Ostrově nad Ohří bojovaly zase sestry Legdanovy. Karolína Legdanová, která závodila v kategorii žačky mladší, předvedla kvalitní krátký program s předvedenou kombinací dvojitého salchowa s tulupem a obsadila desáté místo. Volná jízda nevyšla dle jejich představ a chyby ve skocích ji odsunuly v konkurenci 24 závodnic na čtrnácté místo. V kategorii žačky nejmladší si vyzkoušela premiéru Kristýna Legdanová, která ve své volné jízdě předvedla lutza, flipa, rittbergera a kombinaci axela s rittbergerem. Pád v solovém axelu a malá obtížnost piruet odsunul Kristýnku na 16. místo. (mys)

Mladé atletky jsou nejlepší v ČR

Mladé atletky Lokomotivy Břeclav po zisku titulu mistra Moravy žákovských družstev připravily další překvapení v podobě zisku titulu mistra ČR v kategorii starších žákyň. Cesta k titulu, která se odehrávala v domácím prostředí breclavského atletického stadionu nebyla nijak lehká. Již od začátku se soustřeďovala na soubor se ZŠ Jeseniova Praha.

Zpočátku vedly domácí atletky, ale pak se situace obrátila a v čele byly pražské závodnice. Teprve závěr dne přinesl vedení o 12 bodů, který se po štafetách snížil na pouhých šest bodů (162:156). Pak již vypukly oslavy prvního tirulu žákovských celků v dějinách breclavské atletiky. Třetí místo získaly Nýřany s velkou ztrátou 114 bodů. V kategorii chlapců vyhrálo Kladno.

Velký celodenní boj přinesl řadu velmi dobrých výkonů. Nejlepší výkony a umístění breclavských žákyň bylo následující: 60 m: 2. Baňovičová 8,04, 8. Löflerová 8,35, 150 m: 1. Baňovičová 18,88, 7. Krutáková 19,88, 9. Hladíková 19,99, 800 m: Tancerová 2:26,10, 100 m překážek: 2. Hladíková 14,85, 200 m překážek: 1. Baňovičová 29,95, 10. Ošmerová 33,02, 4x60 m: 10. Břeclav 33,75, 1500 m: 4. Majerová 5:25,49, 3x300 m: 8. Břeclav 2:18,09, výška: 1. Pániková 156, 3. Vrbová 145, 8. Buzrllová a Vrbová 140, dálka: 3. Hladíková

524, 4. Löflerová 505, koule: 2. Hruščová 11,43, 6. Bzírská 10,56, disk: 4. Bzírská 26,52, 5. Hruščová 26,30, kladivo: 10. Bzírská 24,62, oštěp: 1. Hruščová 35,56, 7. Ošmerová 26,07, 3000 m chůze: 3. Chlumecká 19:49,94.

Členkami celku, který vybojoval titul byly i hostující závodnice z Malacek, Moravské Nové Vsi a Přísnotic (v závorce je počet získaných bodů): Monika Baňovičová (30), Veronika Hruščová (26), Claudia Hladíková (19), Adriana Bzírská 13, Sabina Pániková (11,25), Krystýna Löflerová (10), Zuzana Chlumecká (8,25), Radka Vrbová a Anna Tancerová (8), Eliška Majerová (7), Štěpánka Ošmerová (5,5), Anna Krutáková (4), Anežka Buzrllová a Denisa Doležalová (1,5), Darina Bursíková a Denisa Palkovičová (0,25), Markéta Fojtlová a Leona Helešicová. Řada závodnic patří ještě do kategorie mladších žákyň a to je naděje do dalších let.

(lk)

Kulaté narozeniny zápasníka

V těchto dnech slaví své 70. narozeniny jeden z nejuspěšnějších zápasníků regionu. Ján Adamus patřil mezi první členy po válce založeného oddílu zápasu v Pivovaru Břeclav v padesátých letech minulého století. Patřil od začátku mezi nejlepší a zasloužil se o zisk titulu mistra Československa v soutěži družstev dorostu. V jednotlivcích získal v roce 1957 bronzovou medaili v kategorii staršího dorostu ve váze do 67 kg. Několik let zápasil v celku mužů, který byl účastníkem druholigové soutěže. Později se zasloužil o znovuzaložení oddílu v Lokomotivě Břeclav a stal se jeho dlouholetým předsedou.

(lk)

Gymnazistky prohrály jen o devět bodů



Patronka CORNY středoškolského poháru v atletice Bára Špotáková vyházele pro stacionář Utilis 73 tisíce korun.

Vyvrcholením letošního CORNY Středoškolského poháru v atletice bylo celostátní finále, které se již tradičně koná v Břeclavi. Sjelo se k němu celkem 32 družstev, 16 dívčích a 16 chlapeckých, která si účast vybojovala v krajských kolech.

Škoda jen, že počasí se doslova spiklo proti středoškolákům, bylo chladno (jen sedm stupňů), silný vítr a chvílemi i déšť. I přes to byly výkony velmi dobré především zásluhou několika juniorských reprezentantů ČR.

Břeclavsko zastupovaly dívky z Gymnázia Břeclav, které nastupovaly mezi favorizovanými celky. Málem se jim podařil triumf v podobě vítězství, ale chybělo smolných devět bodů, o kterých byl lepší celek Gymnázia Šumperk. Břeclav získala celkem 8477 bodů. Z jednotlivců nastoupila výborně připravená Zuzana Štáhllová, která si vytvořila dva osobní rekordy a byla tak nejlépe bodující breclavskou atletkou. Škoda, že se ostatním nedařilo stejně úspěšně, zejména zmrzlé výškařky měly navíc. V kategorii chlapců si prvenství vybojovalo Církevní gymnázium z Olomouc rekordním počtem přes 10 tisíc bodů.

Nejlepší výkony domácích závodnic: 60 m: 5. Štáhllová

8,07, Pappová 8,56, 200 m: Pappová 28,32, Ošmerová 28,56, 800 m: 7. Grotová 2:32,16, Kvardová 2:37,24, štafeta 100-200-300-400 m: 3. Gymnázium Břeclav (Ošmerová-Pappová-Štáhllová-Grotová) 2:29,67, výška: 7. Krutáková 148, Vallová 144, dálka: 2. Štáhllová 534, Komínková 482, koule: 4. Komínková 11,16, Krejčová 10,84.

Velké pozornosti se těšila návštěva patronky CORNY poháru světové rekordmanky a olympijské vítězky Barbory Špotákové, která pozdravila všechny atlety, popřála jim dobré výkony, uspořádala autogramiádu a dobročinnou akci.

Ta spočívala v tom, že děti z breclavského stacionáře Utilis házely molytanovým oštěpem a celkový součet naházených metrů včetně hodu Barbory znamenaly celkovou částku 73 tisíc Kč ve prospěch stacionáře. Konečné slavnostní vyhlášení proběhlo v kině Koruna. (lk)

SOLNO-JODOVÁ JESKYNĚ

V CHARVÁTSKÉ NOVÉ VSI

AKCE: LISTOPAD – PROSINEC

PŘI ZAKOUPENÍ PERMANENTKY

NA 10 VSTUPŮ 5 VSTUPŮ ZDARMA

10 POBYTŮ V SOLNÉ JESKYNĚ

NAHRADÍ MĚSÍC STRÁVENÝ U MOŘE

Objednávky na:

723 290 915

Charvátská Nová Ves, SNP 65

www.jeskynebreclav.cz

Pochylá Blanka

Přijďte na poslední domácí zápas podzimní části letošní sezony MSFL, který odehrají breclavští fotbalisté v sobotu 14. 11. ve 13.30 h proti béčku Baníku.

Přijďte povzbudit breclavské hokejisty na poslední domácí zápas základní části

II. ligy

do breclavské Alcaplast arény

14. 11. v 18.00 HC Břeclav – Vsetín

Pozvánka na hodovou kopanou

Občanské sdružení OLYMPIA Stará Břeclav zve všechny příznivce kopané na tradiční hodové utkání STARÁ BŘECLAV-HOSTĚ, které se uskuteční v sobotu 14. listopadu na Pastvisku. Zahrát si může každý příchozí – počet hráčů na hřišti je neomezený. Sraz hráčů je ve 12.30 hod., začátek utkání je ve 13.00 hod. Občerstvení pro všechny je na hřišti zajištěno. Po utkání se uskuteční společné hodové posezení s cimbálovou muzikou v kulturním domě „Na Obecní“.

Radovan Kaděra na World cupu stříbrný



Ve říjnu se uskutečnila nejvyšší světová pohárová soutěž v silovém trojboji a benčpresu - World cup 2009. Soutěž letos získala Česká republika a tak se na 140 nominovaných siláků z deseti zemí včetně např. Kamerunu nebo Finska či Ruska sjelo přímo do našeho hlavního města Prahy.

Na tuto soutěž se připravil i Břeclavák Radovan Kaděra (32), loňský vicemistr světa z Anglie. O tom, že zabojuje nebylo pochyb. Radovan však jednoznačně potvrdil, že patří mezi špičku mezi těmito sportovci a v těžké váhové kategorii do 125 kg získal za výkon 250 kg stříbro a

výborně tak uzavřel letošní sezonu.

„Tento rok jsem se věnoval pouze benči, a i to ne naplno. Řešil jsem spoustu problémů včetně toho kde a jak trénovat, protože běžná fitka pro mě nejsou dostačující a nemohu tam trénovat, musel jsem koupit i speciální extra těžké kotouče, které se běžně nepoužívají,“ vysvětlil silák Kaděra.

Přesto kromě bronzu z ME například vyhrál mezinárodní pohár na Slovensku a vyrovnal tam i Slovenský rekord, který byl 250 kg. Na světovém poháru v Praze tento výkon zopakoval a přineslo mu to druhé místo. „Příští rok bych chtěl jet opět naplno a věnovat se celému trojboji, kde chci konečně oficiálně pokořit 900 kg, což jsem loňský rok už tréninkově běžně zvládal. Pokud bude zdravý v pořádku, věřím že získám opět medaile jak na ME, tak na MS“, dodal Kaděra. (vin)

Akce 5.11.–14.11.2009

Pivo o 1 Kč levněji

ušetříte 20 Kč na bedně!



ZNAČKOVÁ PRODEJNA

U Nemocnice 3373
690 47 Břeclav

tel.: 519 324 969

e-mail: breclav@bernard.cz

Akce se vztahuje pouze na sortiment v lahvích 0,5 l.



Břeclavská jedenáctka

Free

Free jantar

Švestka nealkoholický nápoj

10° světlé výčepní pivo

11° světlý ležák

12° světlý ležák

11° jantarový ležák

12° sváteční ležák

13° speciální černé pivo

akční cena

8,90 Kč

9,90 Kč

10,90 Kč

15,90 Kč

8,90 Kč

10,90 Kč

13,90 Kč

17,90 Kč

17,90 Kč

17,90 Kč

běžná cena

9,90 Kč

10,90 Kč

11,90 Kč

16,90 Kč

9,90 Kč

11,90 Kč

14,90 Kč

18,90 Kč

18,90 Kč

18,90 Kč

Lanea



Permanentní epilace pro ženy i muže



Unikátní nová generace rozšířené a zdokonalené technologie (Advanced Fluorescence Technology - AFT™) na základě pulsního světla má vynikající využití v léčebné kosmetice.

AFT přeměňuje neúčinné UV světlo do optimálního spektra a využívá ho pro širokou škálu aplikací.

- > Zcela bezbolestná aplikace jemným plynulým pohybem zaručuje efektivnost a také spokojenost klientů bez nežádoucích vedlejších účinků.

Bezbolestná epilace

- > Konec předem prohrané bitvy s chloupky na obličejí, v podpaží, na prsou a břiše, v tříselech, na nohou a jinde.
- > Odložte stročky, žiletky, pinzety, vosky, krémy nebo všechny další prostředky.
- > Provedeme vám bezbolestnou a trvalou epilaci, zbavíme vás chloupků jednou provždy.

Lanea LANEA s.r.o.
 provozovna epilace
 Poliklinika Břeclav
 Bří Mrštíků 38
 690 02 Břeclav

Tel.: +420 519 303 314
 Mobil: +420 731 447 062
 E-mail: epilace@lanea.cz
 > www.poliklinika.cz/lanea

TISK JAKO VÍNO



etiflex **tisk páłka**

ETIFLEX, s.r.o. / TISK PÁLKA, s.r.o.
 Národních hrdinů 17, CZ - 690 02 Břeclav
 Tel.: +420 519 372 015, fax: +420 519 374 305
 e-mail: obchod@etiflex.cz, www.etiflex.cz

Břeclavská kabelová televize FENIX je nyní i na internetu.

Na webových stránkách **www.tvfenix.cz** si můžete spustit zpravodajská videa z aktuálního dění ve městě Břeclavi a okolí. Kromě zpravodajství můžete zhlédnout i zajímavé kulturní a sportovní akce či aktuality z městského úřadu pod názvem Minuty z Radnice.

PRAMOS®
Okna s novým rozměrem



Vsazujeme se s Vámi,

že s novým sedmikomorovým oknem od PRAMOSU ušetříte za rok v oknech až 70%* nákladů na energie.

Volejte ZDARMA 800 100 111

pramos.cz * platí při použití Heat Mirroru